



Linterna mágica

LA CORONA DE LA VIRGEN

Según leo en un diario, sólo la corona de la Virgen de Covadonga, que ha sido recientemente robada, está valuada en tres millones de pesetas. Esta corona está construida con oro, brillantes y platinos. Además de esta fabulosa alhaja la imagen posee otras muchas joyas de cuantioso valor que traducido en miserables pesetas darían una cifra considerable.

No es posible rendir mayor homenaje de veneración a Virgen alguna, por muy milagrosa que sea, y lo único que nos falta saber es si la imagen lo agradece en todo su valor. Esta es nuestra duda, porque tampoco sabemos si la Virgen de Covadonga, como las demás vírgenes, sobre las cuales los devotos acumulan piedras preciosas y ricos metales hasta convertirlas en ídolos de pagodas indias, quedará más satisfecha con un decorado sencillo y humilde que con estos ostentosos escarapantes que consumen una buena parte de la riqueza nacional, riqueza improductiva y muerta; no sabemos nunca si la Virgen de Covadonga, como la del Pilar, agradecerán más que estas rumbosas dadas que sus admiradores se dedican a remediar esas miserias que tienen remedio con el vil metal, aunque sea platinos.

Pero esto es hoy difícil de averiguar, porque ya pasaron los tiempos en que las estáticas imágenes de los conventos y de los santuarios recuperaban su carne material y su espíritu para declarar su voluntad, sobre cualquier asunto del culto, a alguna zagala histórica o a algún santo varón.

Así, pues, debemos aceptar que estos ahijamientos fastuosos son la mayor demostración de veneración y de fe de la religión cristiana hacia estas privilegiadas imágenes, ya que las autoridades eclesiásticas que, sin duda, conocen como todos los grandes dolores que afligen a una parte del género humano, autorizan estos esplendidos regalos de joyas y de ropas, los aconsejan y estimulan.

En el mismo periódico que calcula el valor de la corona de la Virgen, leo otra noticia que, así, a primera vista, nada tiene que ver con el robo sacrilego; así se califica este despojo de la imagen en sus adentros el sentimiento liberal. Sin embargo, dicha noticia puede ser engarzada, como una joya más, a la otra corona, a la del precioso niño que en su brazo sostiene la Virgen. Tres niños en la miseria se titula; tres niños hambrientos, abandonados en una bohardilla. Y, aunque, ciertamente, tres niños no son muchos, la noticia de este pequeño suceso nos hace pensar en los seis de la tarde.

millares de criaturas que mirarán en estos momentos sus gemidos al desventurado tereteo infantil de Barcelona; en los millones de niños que estos días de frío no tendrán alimento, ni calor, ni cobijo.

No pretendo hacer un contraste sentimental para herir las fibras sensibles de las gentes bondadosas. La vida es así, dura, cruel, ilógica. A cada momento nos ofrece una de estas paradojas tan naturales, valga la contradicción. Tienen manto las imágenes de cartón piedra y los niños de carne andan desnudos; tienen joyas y alhajas las imágenes y los niños no tienen calcetines. Esta es una de las sinrazones más razonables de todos los días, razonables porque todos las vemos con la mayor naturalidad, y sosiego. Tendrá que ser así y no de otra manera. En todo caso, como las imágenes no pueden dar su opinión, tenemos que atenernos a lo que disponen los hombres.

Y se dispone que la veneración a una santa se manifieste amontonando en su cabeza joyas y oro que no sirven ni siquiera para descubrir un nuevo mundo, como sirvieron las de Isabel la Católica; un tercer mundo que aún está por descubrir: el de la piedad, el de la caridad humana.

T. MENDIVE.

Sindicato Gremial de Comestibles

Fiesta de caridad con motivo de Navidad

Un año más que el Sindicato Gremial, con toda esplendidez y entusiasmo, favorece a pobres y familias indigentes de Valencia.

El antiguo obsequio a los clientes con motivo de las fiestas de Navidad, se ha transformado en el obsequio particular al necesitado al indigente que en estos días goza de alientos merced a la generosidad del Sindicato Gremial.

Se repartirán de cinco a seis mil raciones abundantes y escogidas, compuestas de pan, arroz, patatas, chocolate, garbanos, alubias, fideos, una porción de azúcar y una lata de conservas.

Bienhayos os favorecedores de los meneseros, y a la brillante ejutoria caritativa del Sindicato Gremial se unirá el acto de este año, en que se remediarán muchos hogares en días tan señalados y las bendiciones de los meneseros, así como los plácemes de sus conciudadanos, llegarán a tan simpática caridad como es el Sindicato Gremial de Comestibles.

El reparto se verificará en el domicilio del referido Sindicato, palacio del conde de Pardilla. Y, aunque, ciertamente, tres niños no son muchos, la noticia de este pequeño suceso nos hace pensar en los seis de la tarde.

CRÓNICAS DE MADRID

El Manifiesto del señor Salvador

En plena calle de Sevilla me da un amigo a leer cierto Manifiesto que ha tritotismo acendrado. Hoja de amor a España que puede enarbolarse como una bandera.

«Pesará más en la balanza del Directorio el patillo de las afirmaciones liberales que el de los concejismos y preces salidos del rincón de la derecha, la antigua, sentía, sin embargo, bullir en sus adentros el sentimiento liberal. El hijo ha heredado eso del fundador, la concentración y tiene, además, mucho de hombre moderno. No han de ser siempre los hijos de los políticos reñidos disminuidos, jirones inútiles de una y gran casaca apollada.

En poder del Directorio está el documento y, en su afán de recoger ideas y de tantear la opinión, parece ser que ha citado aquí al señor Salvador para que aclare los conceptos de su Manifiesto. No hay en él una sola destemplanza, ni un solo ataque a nada ni a nadie. Hace, eso sí, el señor Salvador, voto de liberalismo para toda su vida, supone que no se avanzará en España un solo paso sin la previa exaltación de todas las libertades cívicas y religiosas. Es un muchacho que se ha calado el morrión, pero que le sienta lo mismo que un flexible a la moda.

A través del documento, se advierte un ansia nobilísima de modernidad y de respeto para los derechos del hombre, de perseverar en la campaña iniciada por las filas de la democracia, no para destruir, sino para empujar al Gobierno hacia esos horizontes luminosos y limpios que fueron, en todo momento, norma e ideal de todos los pueblos independientes. Substancioso escrito, a fe

mía, que revela buena fe, talento y patriotismo acendrado. Hoja de amor a España que puede enarbolarse como una bandera.

«Pesará más en la balanza del Directorio el patillo de las afirmaciones liberales que el de los concejismos y preces salidos del rincón de la derecha, la antigua, sentía, sin embargo, bullir en sus adentros el sentimiento liberal. El hijo ha heredado eso del fundador, la concentración y tiene, además, mucho de hombre moderno. No han de ser siempre los hijos de los políticos reñidos disminuidos, jirones inútiles de una y gran casaca apollada.

Con todos sus prejuicios y errores fundamentales, el señor Salvador, padre, no tuvo más preocupación en su vida política que difundir y orientar las nociones liberales, procurar que cuajasen en el periódico, en las prerrogativas de la corona, en los partidos, en el Parlamento. El traje al redil a los dispersos y prescindiendo de pasiones personales y de egoísmos políticos, se retiró al juntarlos, convencido de que, en política, no hay más que dos caminos a seguir: el de la intriga o el de la honradez acrisolada. Otra cosa es quedarse debajo de la mesa para limpiar el suelo de migajas.

La nota del señor Salvador, hijo, es lo que se llama un arranque, un gallardo arranque que puede servir de ejemplo a no pocos escritores, periodistas y políticos, agazapados en espera de alguna solución concreta que les indique el camino de la conveniencia.

ARTURO MORI.

Diciembre 1923.

CRÓNICAS JUDICIALES

Una pasión amorosa que dió lugar a varios procesos :-

Blayet vió cómo el so Nélo y su hijo Peret, duenos de la posada, se ausentaban del pueblo, marchando con otros amigos a Valencia, para presenciar la corrida de toros de aquella tarde.

De modo que Tereseta estaría en el caserón sin la vigilancia de siempre, ya que Nélo su padre y Peret, su hermano, permanecerían en la capital hasta las primeras horas de la noche. Era, pues, la ocasión propicia que Blayet deseaba. Ahora se entrevistaría con la joven, cuyos desdenes habíale entristecido. El quería a Roseta, la deseaba, con un amor impetuoso y violento. Ella habíase colocado, desde algún tiempo, en actitud despectiva.

Blayet, fué a casa de Roseta. Hablaron; discutieron. De pronto, ella arboró con unas frases de angustia.

—¡Auxili! ¡Auxili!

Al tiempo que Blayet escapaba de la posada, penetraron unos vecinos alarmados y vieron a la joven desmeleada y llorosa, que seguía gritando y conteniendo con un ángulo del delantal la sangre que le manchaba boca y nariz. La interrogaron con sobresalto:

—Peret, chiqueta; ¿qué qué es?

—Blayet, que m'ha pegat!

Cuando el so Nélo y su hijo Peret regresaron de Valencia y supieron lo ocurrido, tuvieron un primer impulso de vengar a mano armada la ofensa recibida por Roseta. Pero alguien les contuvo y les aconsejó:

—¡Ché!... ¡Rés de buscarse una ruina més val' qu'el duguen al chusgat!

Tras de no pocas vacilaciones y repuros aceptaron la indicación y presentaron una denuncia contra Blayet.

Este fué procesado como autor de un delito de lesiones.

Mediaron amigos de ambas familias y por fin se sobreesoyó la causa, pues Nélo y sus hijos resolvieron no declarar en contra de Blayet, el cual salió así bien de aquel primer proceso.

II

—Ché, Collante, ascolta.

—¿Qué vols?

—Nesésite que me fases un gran favor

—Tú dirás.

Blayet, con alguna nerviosidad, comenzó a explicar a Collante el tartanero los motivos de haberle esperado en las afueras del pueblo, por precaución de hablar con él a solas. Pues bien; quería tener una entrevista, aquella noche, con Tereseta; pero como no le era posible penetrar buamente en la posada, se le había ocurrido un plan; pero para poner en práctica necesitaba la ayuda del tartanero. Este, intrigado, instó:

—Bueno; pos explicat. A vore si pu servirte.

Blayet se resolvió a hablar claramente. Se trataba de que el Collante le gara con su tartana frente a la posada allá sobre las doce de la noche; que llamara a la puerta; y cuando le abriese, que dijera que llegaba de otro pueblo y necesitaba dejar la tartana y la caballería en dicha posada toda la noche. Además, el tartanero pediría habitación.

El Collante le atajó extraño.

—Pero els gastos de tot...

—Ché; yo te donaré dinés. Aixó es lo de menos.

—Conforme; pero no me explique p qué tinc que fer eixa faena.

—Ascolta; que hara vé lo gros. E dir; hara vé el favor que tú m'has de fer, si vols.

Y Blayet siguió exponiendo su pensamiento. La cuestión era que dentro de la tartana había de ir el propio Blayet escondido bajo el asiento. El vehícul penetraría en la posada, pero todos crearían que dentro de él sólo llegaba el Collante.

Se interrumpió Blayet para explorar el efecto que la proposición iba produciendo al tartanero.

—¿T' estás donant conte?

—¡Vaya si se daba cuenta! Lo que quería Blayet, por lo visto, era permanecer oculto en la posada dentro de la tartana, y cuando ya todos estuvieran durmiendo tranquilos, saldría y subiría a la habitación de Tereseta...

—¡Aixó matéix!—dijo Blayet.

—Pero es molt exposit—objeto el Collante, moviendo la cabeza, haciendo gestos que indicaban su propósito de no aceptar el proyecto.

Blayet procuró convencerle. Estuvieron los dos hombres diciéndose razonamientos, hasta que el enamorado expuso como último recurso su decisión de pagar espléndidamente el servicio que solicitaba.

El dinero en esta ocasión, igual que ocurre casi siempre, allanó las dificultades.

Aquella noche, sobre las doce horas, presentóse frente a la posada, la tartana del Collante. Este descendió, llamó a la puerta. Y cuando le abrieron, pidió hospedaje. El so Nélo contestó:

—Está be; pots pasat avant.

Y dejó el viejo que penetrara en la posada la tartana, sin sospechar que otro hombre, además del Collante, entraba oculto en el modesto vehícul.

—¡Secorri! ¡Pare! ¡Pare meu!

El so Nélo y Peret despertaron alar-

mados. ¡Cristo! ¡La voz de Tereseta! Y rápidos, en ropas menores, corrieron a la habitación de la joven.

—¡Chiqueta! ¿Qué te pasa?

Tereseta, arrodillada en el lecho, balbuceó, pálida, temblando, con los ojos estáticos de pavor:

—¡Eixe home! ¡M'ha amenasat en un puñal y ha fuchit!

—Pero, ¿quín home?

—¡Blayet!

—¡Recontardóns!

Peret replicó incrédulo:

—¡Chica! ¡A vore si es que has ensomiat...

—¡No, no! ¡Era éll, era éll!

Registraron la habitación y en un rincón, en el suelo, hallaron un puñal. El so Nélo, afirmó con acento iracundo.

—¡Pos no ensomiatba la chica!

Descubierto el hecho en sus detalles, fueron procesados Blayet y el Collante, como culpables del delito de allanamiento de morada.

La vista de causa se celebró en la Audiencia de Valencia y los dos procesados fueron condenados a sufrir tres meses y un día de arresto mayor.

III

El so Nélo y Tereseta, habían comenzado a cenar, inquietos porque Peret tardaba en volver a casa más de lo acostumbrado.

—¡Pare, ¿haurá pasat algo a Peret?

—¿Qué sé yo? ¡Tú m'has dit que s'en anat mol cremat?

La joven contestó: sí; efectivamente, su hermano la había visto llorar cuando ella regresaba a casa. Le había preguntado el motivo del llanto; y ella le había contado que Blayet, al encontrarla en la calle, la hubo amenazado con matarla si no se mostraba propicia a las relaciones amorosas.

—Entones, Peret s'en ha anat sinse lirme res—terminó la joven.

—¡Déu fasa que no tingam alguna tesgrasia—exclamó el viejo.

En aquel momento, apareció Peret, lívido, tremante, con la cabellera encrespada. Su padre y su hermana se incorporaron rápidos con la certeza de que el muchacho traía alguna mala noticia.

—¡Ché, Peret!

—¡Chermanet meu!

El chico se dejó abrazar por su hermana y con acento sombrío dijo:

—¡Lo que tenía que pasar... ya ha pasat!

En la calle, irrumpió un tropel de gente, conteniendo a dos alguaciles amigos de Blayet, los cuales vociferaban entre insultos y blasfemias. Dominando el umulto, se oyó la voz de uno de aquellos individuos.

—¡Tenim que degollar a Peret, porque ha ferit al millor amic nostre!

Rápidamente, se hicieron cargo los posaderos de que si los alguaciles entraban, sería terrible la lucha.

El so Nélo cerró la puerta, empuñó una escopeta de dos cañones y ordenó a sus hijos:

—Tú, Peret, y tú, Tereseta: amagueu en seguida.

Luego, subió al balcón y desde allí apuntando con la escopeta, conminó a los alguaciles, que ya llegaban hasta la puerta de la posada:

—¡Al qu'es menche, el mate!

Allá, en la plazuela del pueblo, un grupo de vecinos había recogido a Blayet, a quien el hermano de Tereseta hubo pegado una tremenda cuchillada.

El juez procesó al so Nélo como autor de un delito de atentado a la autoridad, por la amenaza que llevó a cabo contra los alguaciles.

Peret fué conducido a la cárcel como responsable de la gravísima herida infligida a Blayet, quien tras minuciosas curas logró salvar la vida.

Ayer, el señor Ibáñez Rizo defendió a los hombres, acusados como autores, uno de ellos de un delito de atentado, y el otro de una tentativa de homicidio.

El fiscal y el acusador señor Rubio, pidieron se impusiera a los procesados varios años de prisión.

El defensor abogó por la absolución de los que ocupaban el banquillo.

La causa quedó concluida para sentencia.

UN TOGADO.

Acción Republicana

CENTRO REPUBLICANO DE LA MISERICORDIA

Se convoca a junta general ordinaria que se celebrará el próximo domingo día 23, a las once de la mañana para dación de cuentas y renovación de parte de la directiva.—El presidente, García Rives.

CASINO REPUBLICANO DE BURJASOT

Para tratar sobre la compra de la casa social, se convoca a todos los socios propietarios pertenecientes al centro republicano El Ideal, situado en la calle de Vicente Blasco Ibáñez, número 78, a la Asamblea que tendrá lugar el domingo a las cuatro en punto de la tarde, y caso de no haber suficiente número de socios, el día 25 del mismo a idéntica hora que la anterior.—El presidente, Enrique Ribert.

MÁS DEL ARTÍCULO DE ORTEGA

Las minorías y la revolución

Continúa comentándose mucho—y ello debe alegrarnos—, el artículo de José Ortega Gasset, al cual artículo me refería ayer. Me molesta que un hombre de la sabiduría de Pepe Ortega use del para mí antipático, falso, insubstancial, horrible. El 12 de Octubre está bien, es un ripio que trae la fiesta. ¿A qué raza se refiere Ortega y Gasset (don José)? España es hija de muy diversas razas y ese característico no ha dado una raza bien caracterizada. Los gallegos tienen mucho de celtas y poco de celtas y mucho de semitas algunos mediterráneos ó levantinos. ¿Y los vascos?

Dejemos esta pequeñez, damos por supuesto que Ortega y Gasset emplea la palabra raza en el sentido vulgar, un poco impropio que se le da. Bueno. Admitido. De una raza degenerada, de un todo infesto, ¿puede salir una parte sana, capaz de regenerar a la totalidad? Lo dudo.

A minorías selectas encomienda la revolución de España el profesor. ¿Quién seleccionará a esa minoría? ¿Está ya seleccionada? Pues si es así la raza no es tan mala como la pinta. Obra de minorías seleccionadas (las pasiones seleccionadas) han sido en España y en todos los países las revoluciones, así las sangrientas como las incontinentes, ya las de arriba, ya las de abajo, clasificación esta última, la de Maura, que recuerda demasiado la tostada.

La revolución de 1868 fué elevada de simple pronunciamiento a trascendente revolución por una minoría seleccionada: los demócratas y algunos progresistas. La revolución de 1868 «la gloriosa», como se la llamó hiperbólicamente (la invencible se denominó a la vendida escuadra que con Medina Sidonia envió Felipe II contra Inglaterra), pudo hacer más, mucho hizo. Bastaría para su gloria (¿incurre también en la censura hipérbola?) la libertad de conciencia y de cultos. Y se escribió la tolerancia en el conato constitucional de 1854 y tolerante fué la Constitución de 1867; pero la libertad de cultos fué algo extraordinario, seleccionado, exquisito, superior tal vez a la morralla racial.

El presente número ha sido sometido a la censura militar.

CRÓNICAS BARCELONESAS

DOS HOMENAJES :-

Los actos casi simultáneos acaban de celebrarse en Barcelona. Uno, el homenaje a los maestros nacionales a la memoria del recientemente fallecido rector de la Universidad; otro, el banquete ofrecido al presidente de la Mancomunidad de Cataluña, por su nombramiento de doctor «honoris causa», de la Universidad de Friburgo.

«Se llama Moderna esta escuela... porque siendo los escolares los futuros miembros de la sociedad y como tales han de tener derechos naturales comunes, es decir, sin distinción de sexo, lo que desgraciadamente no reconocen aún las costumbres sociales, establece por la confraternidad de niños y niñas aquella igualdad natural que preconiza la ciencia; porque con la explicación positiva y racional de los fenómenos naturales y de las leyes de la vida y del progreso enseña nociones eminentemente científicas y mantiene la razón en perfecto estado de regularidad, funcional para no aceptar fantasmas ni supersticiones de ningún género; es Moderna en fin, esta escuela, porque ha iniciado tales prácticas y enseñanzas frente a las tradicionales pedagógicas que imposibilitan toda renovación progresiva.» (Boletín de la Escuela Moderna, año II, número 5, páginas 105 y 106.)

No censuramos al ilustre catedrático su cambio de postura; somos hoy, como ayer, admiradores de su ciencia. Pero aquí simpático Martínez Vargas de hace veinte años, tan enamorado del progreso, estaba más cerca de nuestro corazón.

El señor Puig y Cadafalch acaba de recibir un homenaje. El doctor Pi y Suñer ofreció el acto en estos términos: «El título de doctor «honoris causa», concedido al señor Puig y Cadafalch, lo es en méritos de su obra como arquitecto y arquitecto. Pero también lo es en homenaje al estadista que rige austeramente la Mancomunidad de Cataluña. Como habéis estructurado las casas, las iglesias y los palacios, habéis estructurado a nuestra tierra. No hay, para los que sienten y piensan, lenguas universales ni lenguas domésticas; ya que en el tono íntimo de las mismas, existen su razón de ser y su valor social.»

Contestó el homenajeado haciendo la apología de la ciencia catalana. Y pronunció estas expresivas palabras: «La imponderable riqueza que hemos enarrollado en las almas será eternamente nuestra y catalana, y nadie la podrá robar ni destruir y ella será semilla de flores invisibles que nadie podrá desflorar. Es motivo de interna alegría, en estos momentos de ansiedad y de peligro, el pensar como la civilización está por encima de los ondulantes esfuerzos de los terremotos que provocan los hombres y como todos vosotros, con lo que representáis y con lo que sois, os gloriais conmigo de la indefectibilidad de la torre aurea de ideales de civilización que ha alzado Cataluña.»

«Permitidme—dijo, dirigiéndose a los dueños del marqués de Carulla—, que aun haciendo vuestro corazón, al hacer resaltar los méritos de vuestro padre, cuando regresáis al hogar entristecido, digáis a vuestra madre que aquí, ante las autoridades más excelentes de la ciudad, se han rendido los mayores honores al egregio muerto, y que un digno representante de la Iglesia, la madre amorosa de la cristiandad; ante un general que representa el ejército, el brazo poderoso y fuerte de la patria; ante los representantes de la alcaldía, del Instituto, del Magisterio, de la sociedad toda, se han ensalzado las virtudes cívicas de aquel que os dió el ser y ha honrado su patria y su tiempo. Y yo recojo los sonidos vuestros y los elogios de esta concurrencia tan distinguida para elevarlos al Todopoderoso, entre píasoras preces para que su alma goce de la eterna ventura.»

Amén, añadimos nosotros casi en trance de caer de hijos para hacer acto de contribución. Pero—no lo podemos remediar—nos

El folletón de "Los Cuatro Jinetes" en cuarta plana

GRAN TEATRO
HOY VIERNES, SE REPRESENTARÁ, COMO PRIMERA MATINÉ
DOÑA FRANCISQUITA
A BENEFICIO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA VALENCIANA

LOTERÍA NACIONAL Sorteo de Navidad

Escala de premios según la cantidad que se juegue, desde dos mil pesetas hasta cinco céntimos.

(Alcanza la presente escala las diez primeras suertes, más la última)

CORRESPONDEN A LA

JUGANDO PESETAS	Primera	Segunda	Tercera	Cuarta	Quinta	Sexta	Séptima	Octava	Novena	Décima	La más pequeña
2.000	15.000.000	10.000.000	5.000.000	2.000.000	1.000.000	500.000	250.000	100.000	50.000	25.000	10.000
1.000	7.500.000	5.000.000	2.500.000	1.000.000	500.000	250.000	125.000	50.000	25.000	12.500	5.000
500	3.750.000	2.500.000	1.250.000	500.000	250.000	125.000	62.500	25.000	12.500	6.250	2.500
100	750.000	500.000	250.000	100.000	50.000	25.000	12.500	5.000	2.500	1.250	500
50	375.000	250.000	125.000	50.000	25.000	12.500	6.250	2.500	1.250	625	250
25	187.500	125.000	62.500	25.000	12.500	6.250	3.125	1.250	625	312,50	125
10	75.000	50.000	25.000	10.000	5.000	2.500	1.250	500	250	125	50
5	37.500	25.000	12.500	5.000	2.500	1.250	625	250	125	62,50	25
4	30.000	20.000	10.000	4.000	2.000	1.000	500	200	100	50	25
3	22.500	15.000	7.500	3.000	1.500	750	375	150	75	37,50	15
2	15.000	10.000	5.000	2.000	1.000	500	250	100	50	25	10
1.250	9.375	6.000	3.125	1.250	625	312,50	156,25	62,50	31,25	15,625	6,25
1	7.500	5.000	2.500	1.000	500	250	125	50	25	12,50	5
0,50	3.750	2.500	1.250	500	250	125	62,50	25	12,50	6,25	2,50
0,25	1.875	1.250	625	250	125	62,50	31,25	12,50	6,25	3,125	1,25
0,10	750	500	250	100	50	25	12,50	5	2,50	1,25	0,50
0,05	375	250	125	50	25	12,50	6,25	2,50	1,25	0,625	0,25

LIRICO

HOY

ACTUALIDADES

EL ZORRO

GAUMONT--SUCESOS

DRAMA--CREACION DE "CAVENA"

ROSARIO LA CORTIJERA

(La película española de mayor éxito).--LA CLÁSICA SAETA ANDALUZA, será cantada por la cantadora de aires regionales CONSUELO SERRANO

ESTRENO DE

NIEVE DE AFRICA

Éxito cómico de SNUB POLLARD

APOLO

COMPañIA VELASCO

DIRECTOR ARTÍSTICO: MARIO VITORIA

TODOS LOS DIAS

ARCO IRIS

GRANDIOSA REVISTA EN TRES ACTOS Y CATORCE CUADROS

EXITO VERDADERAMENTE EXTRAORDINARIO

APOLO

COMPañIA VELASCO

DIRECTOR ARTÍSTICO: MARIO VITORIA

Banco de España en Valencia

Canje o reembolso de las Obligaciones del Tesoro al 5 por 100 y al 4'50 por 100, vencidas en primero de Enero de 1924.

Conforme a lo dispuesto en el real decreto fecha 15 del actual, tanto las Obligaciones del Tesoro a dos años fecha, emitidas en primero de Enero de 1922, con interés a razón de 5 por 100 anual y prima de 1 por 100 por amortización, que en la actualidad ascienden a la suma de 1.116.782.000 pesetas, como las Obligaciones del Tesoro, emisión primero de Enero de 1923, que hoy importan 138.311.000 pesetas y que a su vencimiento de primero de Enero próximo no se presenten por sus tenedores al reembolso, se considerarán renovadas por valores de la misma clase, a un año fecha, al interés de 5 por 100 anual.

Los nuevos valores estarán exentos de todo impuesto o contribución, tendrán la consideración de efectos públicos, y en el caso de realizarse alguna operación de consolidación de Deuda antes del vencimiento de ellos, serán admitidos como efectivo y sin sujeción a prorrateo, por su capital e intereses vencidos. El vencimiento de sus cupones será en primero de Abril, primero de Junio y primero de Octubre de 1924 y primero de Enero de 1925.

En su consecuencia, los tenedores de dichas Obligaciones que no estén conformes con la renovación indicada, podrán presentarse a reembolso en las cajas del Banco en Madrid y en las sucursales del mismo en provincias, desde el día 22 del corriente, bajo facturas que al efecto les serán facilitadas, a fin de recibir su importe en efectivo, previo señalamiento de pago por la Dirección general del Tesoro; entendiéndose que aquellas personas que no las hayan presentado al reembolso desde la indicada fecha hasta el 2 de Enero de 1924 inclusive, se considerará que optan por renovación de ellas por los nuevos títulos, de un año ó sea al primero de Enero de 1925; debiendo, a tal fin, conservarlas en su poder hasta que, condecoradas las nuevas Obligaciones, se realice el canje por el Banco de España, previa la presentación de las vencidas, bajo facturas que facilitará este establecimiento cuando se anuncie la operación.

Respecto de los tenedores de Obligaciones de las dos citadas clases consignadas en el Banco, ya en depósito ó en garantía de operaciones que no hayan solicitado por escrito el reembolso, antes de su vencimiento, en las dependencias del Banco en Madrid, ó en las sucursales, donde aquéllas hayan sido entregadas, serán canjeadas por las que ahora se emiten, al vencimiento de primero de Enero de 1925, sin necesidad de gestión alguna por su parte.

Siendo de 1.255.093.000 pesetas el total importe de las Obligaciones del Tesoro que se han de emitir con fecha primero de Enero de 1924, el Banco abrirá suscripción pública para la negociación de la parte de esta suma correspondiente a aquellas que se presenten a reembolso. Esta operación se anunciará cuando sea conocido el importe de las Obligaciones a negociar.

El canje de las actuales Obligaciones al 4'50 y 5 por 100 (ya en rama ó en depósito ó garantía) por las nuevas que se emiten al 5 por 100, se realizará por medio de agente de Cambio y Bolsa ó corredor de Comercio, en las plazas donde no hubiere agentes, abonándose, por cuenta del Tesoro, el corretaje oficial, y teniendo aquellos funcionarios la obligación de facilitar póliza de la operación que intervengan, al suscriptor que así lo desee, sin percibir otro derecho que el corretaje.

Valencia 20 de Diciembre de 1923. El secretario, José Alfaro.

PORTA-CELI

Se alquilan habitaciones, independientes del hotel. Razón: José Soler, Paz, 36, Valencia.

TEATRALES

GRAN TEATRO La matiné de hoy

Esta tarde, a las cinco y media, se celebrará una extraordinaria matiné aristocrática, representándose por primera vez en función de tarde, la bellísima zarzuela «Doña Francisquita», original del ilustre maestro Amadeo Vives y de los inspirados poetas Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, autores de «La canción del olvido».

La Asociación de la Prensa Valenciana, teniendo en cuenta que son muchísimas las familias que no pueden asistir al teatro por la noche, ha organizado esta matiné de acuerdo con la empresa del teatro con objeto de que todas las personas de buen gusto aficionadas a la música puedan saborear las bellezas de la partitura del maestro Vives y del libro, que como es sabido está inspirado en la comedia de Lope de Vega «La discreta enamorada».

Aparte esto, «Doña Francisquita» tiene el aliciente de los trajes de época, que son verdaderos modelos.

El solo anuncio de esta matiné, ha hecho desfilarse por la contaduría del teatro a numerosas personas para encargar localidades, de las que hay hecho un pedido extraordinario.

La función comenzará a la hora señalada en punto, con objeto de que termine de ocho a ocho y media de la noche.

TEATRO APOLO

El éxito de la actuación de la notable compañía Velasco va en aumento cada día. El «Arco Iris» constituye un triunfo definitivo que soborea en cada nueva presentación el numeroso público que acude a este teatro haciendo repetir la mayor parte de las escenas de esta grandiosa revista.

Eulogio Velasco que sabe agradecer las muestras de cariño que continuamente recibe del público valenciano quiere corresponder a éste como se merece. A este efecto ha dispuesto estrenar en Valencia la obra que tenía destinada para su presentación en la nueva temporada del teatro Apolo de Madrid. Con este firme propósito la compañía ensaya sin descanso para poder realizar el estreno dentro de muy breves días y Martínez Gari y Juana del Molino están terminando el decorado y vestuario atendiendo a los figurines que para la obra ha pintado el notable artista Dhoj.

«La leyenda del beso», que así se titula la obra que se va a estrenar, es original el libro de Antonio Paso y música del maestro Soutullo que llegan ya mañana a ésta para dirigir los últimos ensayos.

La obra será puesta en escena por Eulogio Velasco, y si todo lo expuesto no fuese suficiente aliciente para asegurar un gran acontecimiento teatral, colma la medida la presentación del notable barítono Francisco Latorre, que contratado por Velasco, después del ruidoso éxito obtenido por este cantante en su actuación en el teatro Apolo de Madrid, debutará interpretando uno de los principales papeles de «La leyenda del beso».

Diputación provincial

Ayer mañana celebró sesión la Comisión mixta de Reclutamiento, nombrando médico civil de observación a don José Peña Cogollos.

Por real orden del ministerio de la Gobernación, ha sido nombrado médico civil, propietario, de la Comisión mixta de Reclutamiento, para el año 1924, don Ildefonso Aguilar Filipo.

PAQUETERIA EL FERROCARRIL

Plaza Mariano Benlliure, 3 (ANTES PELOTA)

Navidad - Dulces - Baratura

No hay quien aventaje en arte, calidad y baratura, a la casa de MANUEL HERRERO, sucesor de V y J Martí, que ofrece al público lo nunca visto en Valencia en cajas de mazapán propias para regalos, por lo que se recomienda que nadie compre antes de visitar esta casa

Los demás artículos, en general, para estos días, los ofrece con economía jamás igualada

Turrone de todas clases...	á 6 pesetas kilo
Cascas de yema...	á 6 " "
Cascas de batata...	á 5 " "
Repostería variada...	á 5 " "
Dulce surtido...	á 4 " "

PI Y MARGALL, 7

Campo de Mestalla

CAMPEONATO DE LEVANTE SECCIÓN NORTE

Domingo 23 de Diciembre de 1923

LEVANTE F. C.

CONTRA

VALENCIA F. C.

Terceros equipos: a las nueve de la mañana.--Segundos equipos: a las once de la misma

PRIMEROS EQUIPOS: A LAS TRES TARDE

Días 26 y 27 de Diciembre

S. C. VASAS DE BUDAPEST

Días 31 Diciembre y 1.º Enero

A. C. SPARTA DE PRAGA

Días 6 y 7 de Enero

Real Club Deportivo Español de Barcelona

CONTRA

VALENCIA F. C.

TEATRO DE LA PRINCESA

El sábado próximo se pondrá en escena el grandioso drama en cinco actos, basado en la novela de

VICENTE BLASCO IBAÑEZ

por Luis Linares Becerra

Los Cuatro Jinetes del Apocalipsis

Los señores acreedores hipotecarios que tengan sus escrituras en regla, pueden pasar a recoger sus respectivas localidades los días 20, 21 y 22, de tres a cinco tarde, a la calle de Quevedo, número 26, principal, izquierda

ECOS

El nuevo Gobernador

Ayer mañana se posesionó del mando de la provincia el nuevo Gobernador civil, general don Mariano de la Revilla, cesando en el cargo que venía desempeñando el señor Gil Dolz del Castellar. Ambos generales se encontraban en el despacho cuando hicieron pasar a los periodistas, a quienes saludaron afectuosamente.

El señor Revilla, al recordar su anterior etapa de Gobernador en Septiembre último, ofreció interesarse en los asuntos benéficos para la provincia, confiando en merecer la cooperación de la Prensa para el mejor acierto en su cometido.

Habló el señor Gil Dolz del Castellar, despidiéndose con frases efusivas de los periodistas, a quienes testimonió su gratitud, haciendo constar que si cesaba en el cargo de Gobernador civil era por exceso de trabajo, ya que desempeñaba al mismo tiempo el Gobierno militar.

Nosotros devolvemos muy afectuosamente a los generales señores Gil Dolz y Revilla las palabras de consideración que tuvieron para la Prensa.

La guerra a muerte contra los pájaros.

Es una observación que venimos haciendo y que rara vez falla: la de que a cada cambio de Gobernador se infringe nuevamente lo legislado acerca de la circulación e introducción en las ciudades de pájaros vivos ó muertos.

Cesó en el cargo el señor Cabello Lapedra, y en el acto invadieron los bares y ciertos tenduchos pájaros a granel. Como hicieramos la llamada correspondiente, las autoridades del nuevo régimen cortaron con mano dura el abuso. Y fué motivo de elogio la disposición dictada al efecto por el general Gobernador señor Gil Dolz del Castellar. Los pájaros desaparecieron de los barraños de los mostradores como por encanto.

Pero aquí de la observación: ha dejado el Gobierno el señor Gil Dolz, sustituyéndolo en el cargo el general Revilla, y en el acto vuelven a las andadas los pajaristas. Anoche los vimos, rezumando sangre, a punto de echarlos a la sartén, donde sabe el público que se venden, aunque, al parecer, quien no lo sabe es la policía.

De todos modos reiteramos el ruego al general Gobernador civil señor Revilla y a la súplica unimos la real orden, acompañada de la circular gubernativa dictada sobre el particular por don Balbino Gil Dolz del Castellar y que publicó el «Boletín Oficial» del 15 de Noviembre último.

Dice así: «Que se prohíba la circulación e introducción en las poblaciones de los pájaros muertos ó vivos que no vayan acompañados de la correspondiente guía autorizada por el alcalde y secretario del pueblo de donde procedan, en la que se hará constar el nombre del cazador y número y clase de los pájaros, según la clasificación comprendida en el artículo 33.º del reglamento para la ejecución de la ley de Caza vigente, y la clase de la licencia de uso de armas de caza ó para cazar, autoridad que la concedió y autorizó y la fecha de su expedición. EXIGIÉNDOSE A LOS BARES Y TABERNAS EN QUE SE VENDAN PAJAROS MUERTOS copia de las guías que para la adquisición de los pájaros se les hayan presentado.»

La circular no puede ser más oportuna ya que otra vez--sin duda ignorándolo los agentes de la policía--héciese el tráfico de pájaros en proporciones escandalosas.

Por ello y para que nadie se llame a engaño, creemos conveniente reproducir el párrafo final de la aludida disposición gubernativa, que es como sigue: «Decidido este Gobierno a mantener con la mayor energía al cumplimiento de la real orden transcrita, llamo la atención de todas las autoridades y agentes que de mí dependen, muy especialmente de la guardia civil y cuerpos de Seguridad y Vigilancia, para que denuncien las infracciones de que tuvieren conocimiento y extremen su celo en descubrir a los culpables.--El general Gobernador civil, Balbino Gil Dolz del Castellar.»

Conferencia por Arturo Pencho

Mañana sábado, a las 9.30 de la noche, dará una conferencia en la Juventud Republicana (Cerrajerros, 21), desarrollando el tema «El Estado y el Derecho».

El acto es público.

Maura al poder

La gruta encantada.--Una exposición importante por lo artística y original

Maura en el poder, sí, señores; ¡Maura, sí!; pero no le han llamado los altos poderes para su exaltación; esta vez ha sido don Eduardo García, de Real de Mentroy, excelente fabricante de licores y fundador del Anís Maura, el mejor de los anises, el rey de los anises. Y ¿dónde está? ¿quién, sino un rey, puede llamar a Maura? Si la fama del político mallorquín es grande, no lo es menos la del anís que lleva su nombre. Don Alfonso, en su viaje a Valencia en Mayo último, tuvo en la Feria Mustrario palabras de elogio para el gran licor, elogio que ha repercutido en Madrid, puesto que de la corte se llueven los pedidos. Y ahora recientemente ha sido premiado en la Exposición de Amberes con diploma y medalla de oro.

Y festejando este triunfo, y coincidiendo con las fiestas de Navidad, ha hecho don Joaquín Saus una Exposición tan artística como grande es el nombre del político y como excelente el producto del licor expuesto.

La gruta encantada se titula, y efectivamente, una gruta encantada parece. Una cueva llena de botellas, artísticamente colocadas, a guisa de no guardar orden, pero llevando en el «desorden» un gusto exquisito, cubre toda la estancia, agrupándose alrededor de una forjata diabólica.

De las paredes de la gruta y del pecho penden una porción de garrafas de lujo, que dan un conjunto admirable a la escena.

Peris Roda ha demostrado esta vez que su obra es original y que no se puede hacer nada de otra especie, en la que se hará constar el nombre del cazador y número y clase de los pájaros, según la clasificación comprendida en el artículo 33.º del reglamento para la ejecución de la ley de Caza vigente, y la clase de la licencia de uso de armas de caza ó para cazar, autoridad que la concedió y autorizó y la fecha de su expedición. EXIGIÉNDOSE A LOS BARES Y TABERNAS EN QUE SE VENDAN PAJAROS MUERTOS copia de las guías que para la adquisición de los pájaros se les hayan presentado.»

Nuestra felicitación más entusiástica al fabricante por el éxito alcanzado en su anís y por el premio obtenido en la Exposición de tal renombre, y al señor Saus por la idea, que está bien, pero que muy bien.

«AIRE LIBRE»

Se cumplieron nuestros vaticinios: el primer número de esta revista, maravillosamente presentada, apenas puesto a la venta fué agotado por el público. He aquí el mejor comentario que puede hacerse en loor de sus editores, que una vez más han demostrado la valía y buen gusto de que están animados.

Liquida verdad todas las existencias

GRANDIOSA LIQUIDACIÓN DE TODOS LOS GÉNEROS DE INVIERNO

Guardar mercancía sobrante de una temporada para otra, proporcióna pérdidas y entorpece presentar en cada estación colecciones completas de las novedades que el arte de vestir bien impone constantemente.

Los almacenes LA REFORMA incorporándose al sentir de los tiempos

LIQUIDAN TODOS LOS GÉNEROS DE INVIERNO á PRECIOS IRRISORIOS

para dar paso franco á los que se están fabricando para la próxima estación.

El propósito de LA REFORMA es inquebrantable. No quiere guardar mercancía de un año para otro. Su liquidación de artículos de invierno, favorece á los consumidores. Todos deben adquirir trajes, abrigos y vestidos en esta casa, fortaleciendo sus ahorros.

LIQUIDACIÓN TOTAL DE LOS GÉNEROS DE INVIERNO

Almacenes LA REFORMA  **ZARAGOZA, 7**

TARIFAS MAS BAJAS QUE EN FÁBRICA

Publicaciones

La leyenda de San Julián.—Por Gustavo Flaubert.

En la selección de Novelas Breves, que tanta fama está dando á la Editorial Cervantes, de Barcelona, acaba de aparecer «La leyenda de San Julián», una de las joyas de la literatura francesa y la mejor narración breve del célebre Gustavo Flaubert.

Esta obra es un portento de belleza y colorido, el asunto es tan edificante y encierra tanto interés y emoción, que el lector queda subyugado ante el arte inimitable del novelista. Cierra el volumen, como un broche de oro, otra narración que lleva por título «Un corazón sencillo».

«La leyenda de San Julián» ha sido traducida tan magistralmente, que no cabe mayor perfección en un trabajo literario.

Precio del ejemplar, pesetas 1,50.

Semblanzas literarias contemporáneas.—Por Salvador de Madariaga.

Salvador de Madariaga, el agudo crítico, colaborador ilustre de los más importantes diarios y revistas de Londres, Madrid y Buenos Aires, acaba de publicar uno de esos libros que cimentan la fama de un escritor. Se titula «Semblanzas literarias contemporáneas», y está dedicado al estudio del genio español, con sus caracteres permanentes, sostenidos con maravillosa persistencia á través del tiempo y á definir lo que constituye la ley general de la literatura y de las artes de España. Esta primera parte constituye una profesión de fe que permite al lector tener en cuenta, para el resto del libro, lo que los astrónomos llaman la «ecuación personal» del autor.

En la segunda parte de este libro admirable, se analiza la personalidad literaria de Galdós, Ayala, Unamuno, Baroja, Valle Inclán, «Azorín» y Gabriel Miró en trazos de una sorprendente justeza y sobriedad. Cada uno de estos ensayos va precedido de un artístico retrato, reproducido en fototipia, del autor estudiado.

«Semblanzas literarias contemporáneas», es también un libro de noble aliento patriótico, por cuanto el autor, al estudiar el genio español en relación con los demás genios europeos, sitúa el poder creador de nuestra raza sobre los demás, excepción hecha de Inglaterra. Este paralelismo literario, tan definitivo, tan ponderado, trazado por un hombre de la cultura superior de Madariaga, tiene un positivo valor para los españoles.

«Semblanzas literarias contemporáneas», cuya edición inglesa acaba de aparecer al mismo tiempo que la española (Oxford University Press), ha sido publicada por la Editorial Cervantes, de Barcelona, con elegante pulcritud, y se vende en todas las librerías al precio de cinco pesetas.

Las mejores poesías de los mejores poetas.

La Editorial Cervantes de Barcelona, dedica el tomo XLV de su magnífica Antología de grandes poetas mundiales, á la sublime poeta Gabriela Mistral que, á juicio del ilustre prologuista Manuel de Montoliu, es una «gran lírica, gran pensadora y gran mística, todo en una pieza». La selección, muy cuidada, nos muestra, en efecto, poesías maravillosas de una fuerza trágica, una emoción ó una suavidad superlativas.

Gabriela Mistral es uno de los poetas más profundos, más cristianos y más trascendentes que existen.

Este tomo, que se vende á 1,50 pesetas, contribuirá, sin duda, á divulgar en gran manera la obra de esta gloria de nuestra raza.

El Caballo de Oro.—Por A. von Hedenstjerna.

Podríamos calificar esta novella, que da á conocer la Editorial Cervantes, de Barcelona, dentro del romanticismo sensato, en oposición al romanticismo sentimentalista; obra del estilo de «El Señor de Halleborg», del mismo autor, que tantos lectores y lectoras se conquistó en tierras hispano-americanas.

«El Caballo de Oro» nos presenta el tipo de la mujer moderna que trabaja por la conquista del hogar y logra vencer todos los obstáculos con una constante observación de sí misma y una actuación basada en la honradez. Y en tan sencillo tema, pone tal idealismo, tal claridad, tal arte el pulcro Hedenstjerna, que adquiere el libro un temple de solidez y un encanto que invitan á releerlo.

«El Caballo de Oro» es una de las más finas novelas cortas producidas por el fecundo escritor sueco y se ha publicado en la selección de Novelas Breves, al precio de 1,50 pesetas.

Los Muchachos.—Por Fedor Dostoievsky.

La Editorial Cervantes, de Barcelona, ha añadido á su selección de Novelas Breves una obra admirable, que será acogida con entusiasmo por los cada día más numerosos entusiastas del gran escritor eslavo y leído con deleite por los aficionados á la buena literatura.

«Los Muchachos» es un desgajo de la que críticos justicieros han llamado «la más hermosa novela del mundo»; es una fracción de «Los Hermanos Karamazov», la obra portentosa que ha sido torpe y lastimosamente espurgada en todas las traducciones francesas y españolas, y, lo que es peor, con toscos remedios que la condenan como apócrifa. Con decir que en todas ellas faltan, entre otras cosas, las vibrantes y maravillosas páginas que se recogen en este tomo, formando un cuerpo acabado de novela, se comprenderá cómo se ha maltratado á un hombre genial, privando al público de uno de los asuntos donde más emoción artística y más vida puso.

Todo cuanto dijéramos del contenido de esta novela, resultaría frío. La Editorial Cervantes no ha querido que se pierda una obra bella que, sin desprenderla del original, no

podrían gozar los niños ni ciertas personas melancólicas más que poniendo su inteligencia en continua tortura. La obra está resumida por el traductor A. Nadal, con el mayor respeto y el menor esfuerzo; tanto, que no puede llamarse adaptación.

Se vende al precio, de dos pesetas.

MUNDO GRÁFICO

El partido internacional España-Portugal, de balompié, sirve como doble plana central, que recoge los momentos más emocionantes; el robo de la corona á la virgen de Covadonga y retrato del autor; retratos de actualidad, como impresión rápida de los hechos más culminantes; la misteriosa muerte de Felipe Daudet (bellísima información gráfica, con importantes detalles del hecho); sus habituales secciones de literatura, ciencia, arte, teatros, dibujos, miscelánea de provincias, etc., etc.

Es un número interesantísimo.

Vida municipal

Ignoriéndose el paradero de los soldados del regimiento de Mallorca Vicente Sánchez Palacios, Bernabé García García, Miguel Casañ Lluch y Luis Sánchez Teruel, se requiere su presentación en el Negociado Central de Quintas de este Ayuntamiento para entregarles la cartilla militar.

Recaudado ayer por arbitrios: Matadero general, 4.308,80 pesetas. Idem del Grao, 512,30. Idem del Cabañal, 294,42. Estaciones sanitarias, 1.631,76. Análisis y examen de substancias, 936,25. Circulación rodada, 875. Pescado, 3,40. Extraordinarios, 2.881,84. Bebidas, 5.842,20. Total, 17.286,16 pesetas.

Juego de pelota

Trinquete de Pelayo

El enorme partido jugado ayer fue integrado por los equipos siguientes: Fusteret de la Llosa, Bohigues de Pedreguer y Miñana de Simat, rojos, contra Peiró de Gandia, Aranda de Vallada y Riera de Liria, azules. La «cátedra» sale, como es natural, por el equipo azul y aunque se apuntan los dos primeros juegos los rojos vuelven á retar los mismos, aceptando en parte el equipo de Fusteret. Peiró arrea de firme contra Pedreguer, que hoy no ha aparecido por ninguna parte, haciendo multitud de fallos, siendo causa mayor de la derrota del equipo rojo.

Aranda hecho un coloso, remata infinito de quince, siendo el principal factor de la victoria obtenida por su equipo.

Riera hecho un autómatas, cumple con su cometido por las severas órdenes de Peiró.

Fusteret desarrolla fuerte juego de escalera, pero en la parte del resto está muy flojo, á causa de lo cual no puede llegar más allá de los cuarenta y cinco tantos.

Simat, como siempre, hábil y seguro, procura, en su papel de feridor, restar la mayor parte posible de escalera á Peiró, lo cual consigue en parte, debiéndose á él los juegos ganados por su equipo en la parte del resto.

Resumen: Peiró, bien; Aranda, colosal; Riera, bien.

Fusteret, bien y regular; Pedreguer, mal y Simat, bien.

El público complacido, pero molesto por el desagradable tiempo que ha hecho.—RAQUETA.

MARÍTIMAS

ENTRADOS

Vapores: «Aragón», de Málaga, con cargo general.

«Osma», de Barcelona, en lastre.

«Sollund», de Barcelona, en lastre.

«Bertha», de Sagunto, con cargo, de tránsito.

SALIDOS

Vapores: «Aragón», para Barcelona, con cargo general.

«Arfinn Jarl», para Amberes, con fruta.

«Bertha», para Hull, con fruta.

«Reina Victoria», para Palma, con pasaje, valija y cargo general.

A LA CARGA

Vapores: «Pluto», para Rotterdam.

«Sestri», para Londres.

«Osma», para Londres y Newcastle.

«Stella», para Dablin y Belfast.

«Pinzon», para Liverpool.

«Evviva», para Londres.

«Roger de Flor», para Manchester.

«Granero», para Glasgow.

DESCARGANDO

Vapores: «Mont Etna», madera.

«Fernando L. de Ibarra», carbón.

«Valencia», fosfatos.

PAÑOS

F. Hernández Millán
SASTRE
P. EMILIO CASTELAR, 4 VALENCIA

BA-TA-GLAN

MUSIC-HALL Empresa Ripoll

TODOS LOS DIAS DE 3'30 TARDE Y 9'30 NOCHE:

Colosales programas de variedades :: Arrogantes y hermosas mujeres

COLOSAL DEBUT DESEADO

La grandiosa y arrogante artista

Angustias "La Gitana"

Con sus nuevas creaciones de canto andaluz y cañí

CÓMICO-SERIO ARTISTA DE GRAN BELLEZA

De siete á 8'30, APERTIF ARISTOCRÁTICO — SUPERTANGO de una á tres madrugada tomando parte todas las

BELLEZAS y ESCULTURALES

damas del arte de Talia.

EDEN BARCAS, 7

Hoy grandes funciones de variedades á las 3'45 tarde y 9'45 noche.—Entrada por consumación.—40 BELLÍSIMAS ARTISTAS, 40 y CUATRO GRANDES ATRACCIONES.

HOY, PROGRAMA COLOSAL.—Hoy, éxito de los célebres duetistas de gran atracción

Los Auge Laya

Hoy, éxito de la bella cancionista y reina del regional

Rosa de Lima

Hoy, grandioso éxito de la bellísima y escultural estrella

Carmen de Granada

Gran éxito de todas las rumbistas.—Al terminar el espectáculo, gran aperitif y super-tango.

Madrid-Concert Ribera, 2

(NUEVA EMPRESA)

Todos los días dos grandes funciones á las 3'30 tarde y 9'30 noche

Éxito de las 40 artistas y 15 tanguistas que actúan en este Music-Hall

Éxito grandioso de la bella y sin rival canzonetista á maquetista

LA PITUSILLA

Todos los días grandes debuts.

De siete á 8'30 tarde, gran vermuth en el Cabaret.—De una á tres, de la madrugada balles en la platea del teatro.—Entrada por consumación.—Orquesta Zarzoso

Cabaret Ribera

Ribera, número 4, primer piso

20 HERMOSAS TANGUISTAS 20 CARAS BONITAS

EL CABARET DE LA ALEGRIA

Mucha luz :: Muchas mujeres nuevas en Valencia

Orquesta Jazz-Band :: Aperitif tango de seis á ocho tarde y supertango de diez y media á tres de la madrugada

CENTRO DE COTIZACIONES

COMPRAMOS Alhajas, perlas, brillantes y metales finos por todo su valor

VENDEMOS Joyas y objetos de plata de ley, á precios muy ventajosos

GAMBIAMOS Joyas antiguas por modernas; construimos y reformamos toda clase de alhajas

CRUZ NUEVA, 4, (JUNTO A LA CALLE DE LA PAZ) PIDA USTED EN TODAS PARTES

PARA NAVIDADES

Se recomienda el célebre **ANIS DEL FIGARO** y selecto **LICOR DEL DUQUE**

Las dos grandes especialidades de la ANTIGUA CASA YMBERT, sucesor

JOAQUÍN NAVARRO ZEA

13, Calle Pascual y Genís, 13

en donde encontrarán, además, grandioso surtido en CHAMPAGNES legítimos de todas clases, SIDRAS, VINOS de JEREZ, ANISADOS y LICORES de todas marcas á precios reducidos.

SERVICIO A DOMICILIO

Venta al detall y al chorro desde medio litro en adelante

La casa más antigua de Valencia y la mejor surtida

NO EQUIVOCARSE: 13, PASCUAL Y GENIS, 13

Clínica DENTAL

Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Rey

Con nuestro DESVITO INSENSIBLE ZADOR, aplicado á un diente ó muela, ha cemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa y poder mastacar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro

PRECIOS ECONÓMICOS

HORAS DE CONSULTA

DE 9 A 1 Y DE 3 A 6 :: LOS DOMINGOS, SOLO DE 9 A 1

BARCAS, 3 (encima del horno del Paig) --VALENCIA

Entrada por la calle de Moratín

DEPORTES

EN EL CAMPO DEL ESPAÑA

Gimnástico, 2.-España, 0

Ayer tarde se celebró el encuentro entre los dos equipos arriba mencionados y cuyo resultado fué el que dejamos anunciado anteriormente.

Poco foot-ball vimos en el match. El Gimnástico se impuso desde los primeros momentos de juego y dominó por completo á los rojos.

De éstos, es de admirar la excelente labor que en la defensiva hicieron, destacando notablemente del conjunto, la admirable actuación de Redondo, el valiente zaguero del España.

La línea de halves se comportó muy bien: Safón, Paquiu y Feltzer, se emplearon con codicia y cortaron muchos de los peligrosos avances que la delantera azulgrana hizo toda la tarde.

Los adelantados rojos no jugaron bien; no existió nunca en ellos la compensación necesaria de la jugada que se había de realizar. Estellés, fué el peor, y Riesco el menos mal de los cinco.

Canet, tuvo una actuación discreta.

El Gimnástico, aunque ayer no jugó mucho, se empleó lo necesario para proporcionar la suficiente emotividad al match.

Silvino y Arróniz fueron, de los forwards, los que más actuaron.

Molina, de los medios, el que se distinguió más, y Ventura, el que mejor jugó, pues tuvo siempre á raya á los delanteros del España.

Los goals de la victoria, fueron obtenidos en el segundo tiempo y del modo siguiente:

Silvino, dribló con su maestría característica á varios contrarios y sirvió un excelente pase á Aurelio, que consiguió el goal de shoot colocado.

El segundo, fué obra de Fargueta, al rematar un corner de excelente cabezazo.

Los azulgrana tiraron á kiki, dos penaltis que el réferé concedió contra el España.

Los equipos se alinearon: por el Gimnástico F. C.: Boro, Arroyo, Ventura, Casimiro, Molina, Enrique, Arróniz, Aurelio, Silvino, Fargueta y Calvo; y por el España: Canet, Redondo, Garañana, Safón, Paquiu, Feltzer, Falcó, Riesco, Estellés, Catalá y Giménez.

El señor Amador arbitró á su modo el partido.—L.

EN MESTALLA

Levante F. C.-Valencia F. C.

Hoy y mañana, de cuatro á ocho de la tarde, se despacharán localidades y entradas en las taquillas del Valencia F. C., de la calle Beato Juan de Ribera, para el interesantísimo match de campeonato que se celebrará el domingo en el campo de Mestalla entre los equipos Levante y Valencia y que tan gran expectación ha despertado entre la afición futbolística de nuestra ciudad.

Los grandes partidos internacionales del Valencia F. C.

El notabilísimo equipo de Hungría S. C. Vasas, que se exhibirá ante el público valenciano los días 26 y 27, festividades de Navidad, ocupa el cuarto lugar en el campeonato húngaro, detrás de los famosos M. T. K., F. T. C. y U. T. E., habiendo obtenido en estas luchas los siguientes resultados:

Contra el M. T. K., 2-2 y 0-1; contra el F. T. C., 1-0 y 2-2; contra los demás equipos Zugló, V. A. C., Kispest y Torokvécs, á todos ellos ha vencido con el score á su favor de 16 goals por cuatro en contra.

Además ha ganado contra 16 equipos el premio «Corinthian», el premio de la Federación y últimamente, en primero de Noviembre pasado, delante de los equipos M. T. K., F. T. C. y U. T. E., el premio tourné «Knapp».

Con tan brillante historial deportivo podrán juzgar nuestros aficionados la excelente potencialidad del Vasas, equipo que desarrolla la escuela técnica escocesa, avalorada con la belleza y corrección en todas sus jugadas que tanto caracteriza al futbol húngaro.

También podemos calificar del más grande acontecimiento futbolístico las sensacionales exhibiciones del famoso Sparta de Praga, campeón de Checoslovaquia, en la presente temporada, después de vencer en los quince partidos jugados con un score á su favor de 94 goals por 14 en contra, record verdaderamente admirable y que le caracteriza como el más formidable equipo amateur de Europa.

Es tan grande la importancia de este magno acontecimiento deportivo, que en días sucesivos daremos á conocer el magnífico historial del Sparta para que la afición valenciana se percate del alarde de deportivismo demostrado por el Valencia F. C.

EN EL STADIUM

C. D. Castellón-Gimnástico F. C.

El solo anuncio de que el domingo han de verse frente á frente dos equipos de la valía del C. D. Castellón y Gimnástico F. C., hace que la afición sienta vivos deseos de que llegue ese encuentro.

Que el C. D. Castellón es un equipo de los buenos, lo demuestra el hecho de que no hace muchos días y en partido de campeonato, venció al actual campeón Valencia F. C.

Por esto mismo hay verdadera expectación de presenciar este encuentro, que es sin duda alguna el de más emoción,

Círculo de Bellas Artes

Los artistas valencianos han recibido un telegrama de ORIENTE anunciando la grata nueva de que los REYES MAGOS les otorgan el honor de acompañarles por las calles de Valencia en el reparto de juguetes para los niños.

En vista de tan honrosa distinción, el Círculo de Bellas Artes admite encargos para llevar los juguetes á domicilio en la noche de Reyes.

Los socios artistas de este Círculo celebrarán la Exposición de Navidad, tan espléndida como en años anteriores, pues dado el entusiasmo que reina entre dichos artistas no es de dudar su buen éxito.

Las obras (sin prórroga de plazo), serán entregadas al conserje del Círculo hasta el día 21 del corriente, pues la Exposición tiene que ser inaugurada el día 23, á las seis de la tarde, y será clausurada el día 2 de Enero próximo.

Se pone en conocimiento de los señores maestros de las escuelas nacionales de esta capital, que hasta el día 20 de los corrientes pueden remitir á la señora presidenta de la comisión ejecutiva del Ropero escolar Valencia (calle de Juristas, 8), las relaciones de sus alumnos que aspiren á ser socorridos con prendas de dicho Ropero.

ENSEÑANZA

Escuela mixta graduada del Casino de la Misericordia

Durante los días 21 y 22 de los corrientes podrá visitarse la Exposición de labores y de trabajos caligráficos efectuados por los alumnos de este centro de enseñanza.

Quedan invitados, por el presente, todos los socios del casino, las familias de los alumnos y cuantos sientan amor por la enseñanza.

En el Rectorado de esta Universidad se han recibido los títulos de:

Perito químico, don Alberto Eraña Eraña.

Peritos mercantiles: Doña Josefina Diceli Caparoli, don Joaquín Simeón Vidal, don Ramón Payá Rico, don José Pastor Rovira y don Manuel David Navarro.

Profesor mercantil, don Rafael Juan Muñoz.

Peritos electricistas: don Gonzalo Vivas y don Antonio Cañizares.

Perito aparejador: don Felipe Lluch García.

OBRERAS

El Sindicato único del ramo de la piel de Valencia y su radio, convoca á todos sus afiliados á Asamblea general ordinaria que se celebrará hoy, á las cinco y media de la tarde, en su domicilio social, Casa del Pueblo.

La Regional Levantina.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, á las cuatro y media de la tarde en nuestro domicilio social, plaza de Pellicers, 2, para la reforma del reglamento.

Mañana, á la una de la madrugada también celebrará junta extraordinaria para la dación de cuentas y nombramientos de cargos.—La directiva.

El Sindicato de productos químicos y similares convoca á junta general ordinaria el domingo, á las 9,30 de la mañana en la Casa del Pueblo del Grao para tratar los asuntos siguientes:

Lectura del acta anterior, balance de cuentas del mes anterior, tratar sobre la situación de la fábrica Noguera, tratar sobre los recibos, asuntos generales del Sindicato, ruegos, preguntas y proposiciones.

Como los asuntos á tratar son de gran interés se ruega la puntual asistencia, pues la asamblea dará principio á la hora anunciada.—La administrativa.

Asociación de Empleados Municipales

La Unión

Se convoca á junta general ordinaria por primera y única convocatoria, para hoy, á las cinco de la tarde, siendo válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asista.

La junta se celebrará en la calle de Cerajeros, 21, principal.

El orden del día es el siguiente: Lectura del acta anterior, dación de cuentas, renovación de media junta directiva y ruegos, preguntas y proposiciones.—El presidente, E. Arbás.

Teatro Principal

Compañía CABALLÉ

HOY VIERNES

A LAS 9'45 NOCHE:

LA DUQUESA

DEL TABARIN

A beber Champañ barato

Con el solo objeto de acreditar la marca, hasta fin de año se venderá el CHAMPAÑ ESPECIAL expuesto en los ultramarinos Olympia, (frente al Teatro), al precio de:

TRES PESETAS BOTELLA

Único punto de venta

Todas las demás clases, más barato que nadie

Además pueden proveerse de los mejores vinos, licores, flambres y turrones a precios sin competencia

NO EQUIVOCARSE: Calle de San Vicente (frente al Teatro Olympia)

LA TEATRAL

Despacho de localidades al 20 por 100 - Teatros - Toros y Foot-ball
SE RECIBEN ENCARGOS
PI Y MARGALL números 9 y 11.—Teléfono 145
Servicio á domicilio

OLYMPIA

— Gran programa —
extraordinario para hoy.

Una película del natural

Últimas proyecciones de la grandiosa película extraordinaria en siete partes

La rosa de New-York

Cuarta jornada de la interesante serie

VIDOCO

Cuatro partes

La graciosísima comedia, interpretada por el gran cómico

HAROLD LLOYD, EL

Día de pelea

Dos partes

Cine MODERNO

SALÓN DE MODA

Hoy, á las 4:30 tarde y 9 noche:

PROGRAMA KILOMÉTRICO

La hermosa película en cuatro partes

UN POBRE RICO

EXITO de la gran información

Revista Pathé

EXITO de la extraordinaria película de arte y sensacional asunto

Juan de Agrevo

Poema en cuatro cantos, titulados

EL ALBA — EL MEDIODIA

LA TARDE — LA NOCHE

Grandiosa interpretación de los famosos ases de la pantalla

NATALIA KOWANKO y LEON MATHOT

Adaptación de la novela del mismo nombre tomada en los poéticos lugares donde se desarrolla la acción, con maravillosos panoramas y artística fotografía.

Completará la sesión la comedia

Academia de baile

Teatro Ruzafa

HOY VIERNES

A LAS 9:30 NOCHE:

LAS GOLONDRINAS

Clamoroso éxito de la

SEÑORITA BAÑULS EL SEÑOR LLEDÓ



Hoy viernes 21 Diciembre — A las 5:30, beneficio de la Asociación de la Prensa y á las 10:

El mayor éxito teatral

DOÑA FRANCISQUITA

MAESTRO VIVES

Lujosísima presentación
40 profesores de orquesta

Bellotas

extremeñas, muy dulces, á pesetas 1'40 doble litro (mich armut)
Se venden en el Mercado Central, puesto frente á las sombrereterías.
Sólo por las tardes.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, á las tres, se jugará un grandioso partido en el que toman parte los famosos pelotaris contra Andrés de Marchaleses, Lloréns de Valencia y Mendoza de Torre (azules).
Escalera cuerda, á 60 tantos.

SUCESOS NOTICIAS

Por el amor.

A Miguel Gimeno le obsequió su ex novia Francisca García Madrid en la Glorieta con unas salpicaduras de ácido sulfúrico que iban destinadas al cutis, resultando el muchacho con quemaduras de segundo grado en la frente, párpados, orejas y oído izquierdo de pronóstico grave, según calificaron en el Hospital adonde fué asistido.

El juzgado ha instruído las correspondientes diligencias sumariales.

Atropello.

En la calle de Santa Teresa fué atropellado por un coche, guiado por Francisco Francos Valiente, un impedido que anda mediante un carrito que mueve con los pies, llamado Miguel Ejea Lora, de 34 años y que resultó con graves heridas en la cabeza.

Choque.

En el apeadero de El Machistre chocaron ayer mañana el tren de mercancías número 1.705 y el vagón serie K número 691 de la compañía del Central de Aragón.

El accidente se produjo por haberse escapado el citado vagón de la estación de Albuixech y sin que hasta ahora se sepa por qué causa.

Por motivo del accidente, sufrieron considerable retraso los trenes 1.705 que tuvo que retroceder al Cabañal y los 1.713 y 731 que mucho tiempo después salieron de Valencia.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Detenidos.

Los agentes de vigilancia señores Mascarell, Varona y Villalba, detuvieron á Mariano Casado González, dueño del cafetín de la calle de Gracia, número 65; y á la camarera Antonia Vázquez Vázquez, quienes se dedicaban á vender cocaína y opio.

Dichos agentes se incautaron de cinco ó seis frasquitos de los citados productos, que en unión de los detenidos fueron puestos á disposición del juzgado, que ordenó su ingreso en la cárcel.

Accidente de trabajo.

Trabajando ayer tarde en la Fábrica de Tabacos el operario Manuel Cabrelles Rodrigo, tuvo la desgracia de que el engranaje de una máquina le pillara la mano izquierda, causándole heridas graves.

Fué asistido en la Casa de Socorro de la Glorieta donde le amputaron las falanjetas de los dedos índice y medio de la mano lesionada.

Amago de incendio.

A consecuencia de un escape de fluido se incendiaron ayer dos contadores de gas en el garage de la calle de Ciscar, propiedad de Agustín Albanach.

Los bomberos acudieron y á los pocos momentos de actuar extinguieron el incendio.

Robo.

En el piso cuarto, casa número 4, de la calle de Ibáñez, penetraron ladrones llevándose siete pesetas y ropa.

El juzgado de guardia instruyó diligencias.

Detención.

El alcalde de barrio de la carrera de San Luis, Vicente Salcedo, detuvo á un sujeto llamado Rafael Juan Tomás, de 19 años, natural de La Poble (Balears), sin domicilio en esta localidad, el cual acababa de robar 45 pesetas de la casa del vecino Vicente Puchades.

El alcalde de barrio le entregó á la guardia civil y ésta lo puso á disposición del juez de guardia, pasando luego á la Modelo.

VALLE HERMOSO
Vino fino de mesa á 4 ptas. docena botellas;
JEREZ, LICORES Y ANISADOS de todas clases y marcas á precios reducidos
13, PASCUAL Y GENIS, 13
Servicio á domicilio
- CASA JOAQUÍN NAVARRO ZEA -

NOTICIAS

Hoy, á las seis de la tarde, celebrará por segunda convocatoria sesión ordinaria la Cámara de Comercio, debiendo tratarse, según figuran en el orden del día, asuntos de interés.

Ayer quedó constituido en Sagunto el nuevo Ayuntamiento en la siguiente forma:

Alcalde, don Andrés Maldonado Gilón; tenientes de alcalde: don Simeón Domingo Gil, don Joaquín Pallares Ríos y don Baltasar Palanca Masía; síndicos, don José Seguí Batalla y don Pedro Peña Moros; concejales: don Salvador Agustí Sude, don Manuel Villar Monzó, don Enrique Velarte Batalla, don Modesto Gaspar Besols, don Rafael Sendra Ruiz, don José Bono Vilaplana, don José Bágüena Lluch y don Pascual Graullera Villar.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO?—¿No tiene apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene usted gastritis, gastralgia, dispepsia, disenteria, úlcera del estómago, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los intestinos? Tome usted el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos y curará en poco tiempo.

Léase en última plana anuncio Huerta Valenciana, que vende mantas para la cama á 2,75 pesetas.

BRAGUEROS ORTOPEDIA
Clausoles.—San Vicente, 6

La casa MANERO sólo vende material fotográfico.

LIQUIDACION MUESTRARIOS
Véase anuncio en cuarta plana.

CASA RENART, calle Lauria, número 9.—Solamente en esta casa se encontrará la obra «Doña Francisquita», para piano y para gramófono.

Todos los días, novedades musicales para piano.

COMERCIAL Y AGRÍCOLA

Telegrama recibido por José Lloris Pascual de la casa T. J. Poupert Limited.

Subasta del día 19

LONDRES.
NARANJA
300 de 15 á 18,
360 de 9,6 á 11,
504 de 9,6 á 10,6,
MANDARINAS
Cajitas:
50 mm á 1,4,
55 mm de 1,7 á 1,9,
60 mm de 1,10 á 2,
Mercado cierra flojo.

Telegrama recibido de la casa Edwin Bevington.

LONDRES.
Subasta del día 20

NARANJA
Ofrecidas 40.000 medias cajas.
300 de 10 á 15,
360 de 7,6 á 9,3,
504 de 8 á 9,
De la casa Band J. Shaw.

Subasta del día 19

NARANJA
HULL.
300 de 13 á 17,
Mayoría de 14 á 15,
360 de 8 á 10,
Mayoría de 8,6 á 8,9,
504 de 7 á 8,6,
Mayoría de 7,6 á 8,
CEBOLLAS
Cuatros de 8 á 8,6,
Cincos de 10 á 10,6,

¡Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, dirijase siempre á LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.

CÍRCULOS

Centro republicano El Ideal, de Burjassot.

Celebrará baile familiar los días 25 y 26 del actual, á las nueve en punto de la noche, siendo amenizados por una brillante banda de música. Las señoras serán obsequiadas con elegantes bouquets.

La junta directiva regalará á los señores socios que vayan acompañados de sus familias grandes sorpresas.

Casino El Avance.—Celebrará baile familiar el domingo, de diez á una, siendo amenizado por una brillante banda de música que interpretará los mejores baillables de moda.

Cine ROMEA

Sesión continua desde cuatro tarde.

El drama americano, en dos partes

Quién es el pastor

Exito de los tercero y cuarto episodios de

Conquistadores del Oeste

4 partes

La chistosa cómica, en dos partes

Falsa alarma

AVISO:

La empresa nueva, agradecida al numeroso público que le honra su salón, ha acordado dedicar para las próximas fiestas de Navidad, tres grandes regalos:

El primero, hoy viernes: Un magnífico pollo.—El segundo, mañana sábado: Otro pollo.—El tercero, el domingo 23: El clásico TITOT.

Estos regalos se sortearán á presencia del público á las once de la noche.

Por cada entrada de preferencia, desde las nueve y media de la noche, se entregarán dos números, y uno á la general.—La empresa.

Nota.—Para fin de año: Las uvas. Noche de Reyes: EL CAJON SORPRESA.

SABADO 22

INAUGURACION

LAS GRUTAS ENCANTADAS

LUNA PARK

Nuevos trucos.—Grandioso infierno con su Satanás.—El orangután enjaulado

Entrada, 30 céntimos

DOMINGO 23

DON PAQUITO

Caballero en miniatura

DE ALTURA, 30 CENTIMETROS
SU PESO, 14 KILOS
EDAD, 29 AÑOS

Toda Valencia y los forasteros que desfilen por la Feria deben verlo

LUNA PARK

(JUNTO A LAS GRUTAS)

Entrada, 20 céntimos

El hombre más pequeño del mundo

TAUROMAQUIA

Funciones de mojigangas

La empresa de nuestro circo tauromo organizado para el próximo domingo día 23 y día 26 (segundo de Navidad), dos funciones de mojigangas en las que además de lidiarse y simular la muerte en dos becerros de Santos por valientes espaldas de la escuela tauromo moderna, se representarán graciosas pantomimas que divertirán al público y se pasará una buena tarde.

Dado lo económico de los precios, no cabe duda se llenará la plaza.

Las funciones empezarán á las tres y cuatro en punto.

Farmacias de guardia

Desde las nueve noche á las nueve mañana del día siguiente.

TURNO CUARTO
D. J. Ejarque, Pascual y Genís, 5.
D. Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 82.
D. E. Bellver, Guerrero, 55.
D. A. Costas, Maldonado, 26.
Don G. Montoro, p. Constitución, 10.
D. C. López, San Vicente, 17.

POBLADOS MARITIMOS
D. L. Ciurana, A. Aliados, 277.
D. R. Morales, J. Benlliure, 133.

Eslava

HOY, á las 6 tarde:

El abanico de Lady Windermere

Cuatro actos, Oscar Wilde.—R. Baeza
A las 9:45 noche:

El filón

Tres actos, Muñoz Seca
En la próxima semana:

CURRITO DE LA CRUZ

Tres actos, Pérez Lugín.—Linares Rivas
Gran éxito en Lara, de Madrid.

Para Navidades.—TURRONES

VIUDA E HIJOS DE JOSE SOLER
Turrones de JIJONA, clases extra á seis pesetas kilo. Pastetes, peladillas, panes mezcía, etc. seis pesetas kilo. Licores de las mejores marcas. Leche de oveja, encajadas y nata.—SE SIRVE A DOMICILIO
Lechería de «La Nave».—Teléfono 1.235:
Nave, 21, Valencia.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.
Compañía Caballé.—A las 9:45: La duquesa del Tabarin.

TEATRO APOLO.
Compañía Velasco.—A las 10: Arco Iris.

TEATRO RUZAFÁ.
Compañía de zarzuela.—A las 9:30: Las golondrinas.

TEATRO ESLAVA.
Compañía de comedia.—A las 6: El abanico de Lady Windermere.—A las 9:45: El Filón.

GRAN TEATRO.
Compañía de zarzuela.—A las 5:30 y 10: Doña Francisquita.

OLYMPIA.
De 4:30 tarde á 12:30 noche: Películas de las mejores marcas.

CINE MODERNO.
De 4:30 tarde á 12:30 noche: Gran sesión de cine.

TEATRO LIRICO.
Sesión continua de cine de 4:30 tarde á 12:30 noche.

TEATRO MARTI (Ba-Ta-Clan).
A las 3:30 y 9:30 noche: Notable elenco artístico.

EDEN (Barcas, 7).
A las 3:30 y 9:30 noche: Grandioso programa de variedades.—Hermosas artistas.

CINE ROMEA.
Por la tarde y por la noche.—Colosal programa de cine.

CINE GNER (calle del Pilar).
Sesión continua de 4:30 tarde á 12:30 noche: Películas de las mejores marcas.

CINE IDEAN (Ruzafa).
Todos los días tarde y noche, grandiosos programas de cine.—Sesión continua.

(37) VICENTE BLASCO IBAÑEZ

LOS CUATRO JINETES DEL APOCALIPSIS

puesta. Se consideraba con energías para luchar contra todos los ejércitos de Alemania defendiendo su propiedad. Lo importante era instalarse en ella, y que se atreviese alguien á tocar lo suyo!... El senador miró con asombro á este burgués, enfurecido por el sentimiento de la posesión. Se acordó de los mercados árabes, humildes y pacíficos ordinariamente, que pelean y mueren como fieras cuando los beduinos ladrones quieren apoderarse de sus géneros. El momento no era para discusiones: cada cual debía pensar en su propia suerte. El senador acabó por prestarse al deseo de su amigo. Si tal era su gusto, podía cumplirlo. Y consiguió con su influencia que saliese aquella misma noche en un tren militar que iba al encuentro del ejército.

Este viaje puso en contacto á don Marcelo con el extraordinario movimiento que la guerra había desarrollado en las vías férreas. Su tren tardó catorce horas en salvar una distancia corrida en horas normalmente. Se componía de vagones de carga llenos de víveres y cartuchos, con las puertas cerradas y selladas. Un coche de tercera clase estaba ocupado por la escolta del tren: un pelotón de territoriales. En uno de los vagones se instaló Desnoyers con el treniente que mandaba este grupo y varios oficiales que iban á incorporarse á sus regimientos después de terminar las operaciones de movilización en las poblaciones que guarnecían antes de la guerra. Los vagones de coia contenían sus caballos.

avisar su presencia con largos silbidos. En algunas estaciones se presentaban muchachas vestidas de blanco, con escarapelas y banderitas sobre el pecho. Día y noche estaban allí, reemplazándose, para que no pasase un tren sin recibir su visita. Ofrecían en cestas y bandejas sus obsequios á los soldados: pan, chocolate, frutas. Muchos, por hartura, intentaban resistir, pero habían de ceder finalmente ante el gesto triste de las jóvenes. Hasta Desnoyers se vió asaltado por estos obsequios del entusiasmo patriótico.

Fuó gran parte de la noche hablando con sus compañeros de viaje. Los oficiales sólo tenían vagos indicios de dónde podrían encontrar á sus regimientos. Las operaciones de la guerra cambiaban diariamente su situación. Pero fiel al deber seguían adelante, con la esperanza de llegar á tiempo para el combate decisivo. El jefe de la escolta llevaba realizados algunos viajes y era el único que se daba cuenta exacta de la retirada. Cada vez hacía el tren un trayecto menor. Todos parecían desorientados. ¿Por qué la retirada?... El ejército había sufrido reveses, indudablemente, pero estaba entero y según su opinión debía buscar el desquite en los mismos lugares. La retirada dejaba libre el avance del enemigo. ¿Hasta dónde iban á retroceder?... Ellos que dos semanas antes discutían en sus guarniciones el punto de Bélgica donde recibirían los enemigos el golpe mortal y por qué lugares invadirían á Alemania las tropas victoriosas!...

Su decepción no revelaba desaliento. Una esperanza indeterminada pero firme emergía sobre sus vacilaciones: el generalísimo era el único que poseía el secreto de los sucesos. Y Desnoyers aprobó con el entusiasmo ciego que le inspiraban las personas, cuando depositaba en ellas su confianza. ¡Joffre!... El caudillo serio y tranquilo lo arreglaría todo finalmente. Nadie debía dudar de su fortuna: era de los hombres que dicen siempre la última palabra. Al amanecer abandonó el vagón. «Buena suerte» y estrechó las manos de aque-

los jóvenes animosos, que iban á morir tal vez en breve plazo. El tren pudo seguir su camino inmediatamente al encontrar por casualidad la vía libre, y don Marcelo se vió solo en una estación. En tiempo normal salía de ella un ferrocarril secundario que pasaba por Villeblanche; pero el servicio estaba suspendido por falta de personal. Los empleados habían pasado á las grandes líneas, abarrotadas por los transportes de guerra.

Inútilmente buscó, con los más generosos ofrecimientos, un caballo, un simple carrétón tirado por una bestia cualquiera, para continuar su viaje. La movilización acaparaba lo mejor, y los demás medios de transporte habían desaparecido con la fuga de los medrosos. Había que hacer á pie una marcha de quince kilómetros. El viejo no vaciló: ¡adelante! Y empezó á caminar por una carretera blanca, recta, polvorienta, entre tierras llanas, iguales que se sucedían hasta el infinito. Algunos grupos de árboles, algunos setos verdes y las techumbres de varias granjas alteraban la monotonía del paisaje. Los campos estaban cubiertos de rastros de la cosecha reciente. Los pajares abullonaban el suelo con sus conos amarillentos, que empezaban á oscurecerse tomando un tono de oro oxidado. En las vallas aleteaban los pájaros sacudiendo el rocío del amanecer.

Los primeros rayos de sol anunciaron un día caluroso. En torno de los pajares vió Desnoyers una agitación de personas que se levantaban, sacudiendo sus ropas y despertando á otras todavía dormidas. Eran fugitivos que habían acampado en las inmediaciones de la estación, esperando un tren que los llevase lejos, sin saber con certeza á dónde deseaban ir. Unos procedían de lejanos departamentos: habían oído el cañón, habían visto aproximarse la guerra y llevaban varios días de marcha á la ventura. Otros, al sentir el contagio de este pánico, habían huido igualmente, temiendo conocer los mismos horrores... Vió madres con sus pequeños en los brazos; ancianos doloridos que sólo podían avanzar con una mano en el bastón y otra en el brazo de alguno de su familia;

viejas arrugadas é inmóviles como momias, que dormían y viajaban tendidas en una carretilla. Al despertar el sol á este tropel miserable se buscaban unos á otros con paso torpe, entumecidos aún por la noche, reconstituyendo los mismos grupos del día anterior. Muchos avanzaban hacia la estación con la esperanza de un tren que nunca llegaba á formarse, creyendo ser más dichosos en el día que acababa de nacer. Algunos se guiaban su camino á lo largo de los rieles, pensando que la suerte les sería más propicia en otro lugar.

Don Marcelo anduvo toda la mañana. La cinta blanca y rectilínea del camino estaba moteada de grupos que venían hacia él, semejantes en lontananza á un rosario de hormigas. No vió un solo caminante que seguiese su misma dirección. Todos huían hacia el Sur; y al encontrarse á este señor de la ciudad, que marchaba bien calzado, con bastón de paseo y sombrero de paja, hacían un gesto de extrañeza. Le creían tal vez un funcionario, un personaje, alguien del Gobierno, al verle avanzar solo hacia el país que abandonaban á impulsos del terror.

A mediodía pudo encontrar un pedazo de pan, un poco de queso y una botella de vino blanco en una taberna inmediata al camino. El dueño estaba en la guerra, la mujer gemía en la cama. La madre, una vieja algo sorda, rodeada de sus nietos, seguía desde la puerta este desfile de fugitivos que duraba tres días. «¿Por qué huyen, señor?—dijo al caminante.—La guerra sólo interesa á los soldados. Nosotros, gentes del campo, no hacemos mal á nadie y nada debemos temer.»

mitad permanecía en sus hogares, por rutina sedentaria, engañándose con un ciego optimismo. Si llegaban los prusianos, ¿qué podían hacerles?... Obedecerían sus órdenes sin intentar ninguna resistencia y á un pueblo que obedeciera no es posible castigarlo... Todo era preferible antes que perder unas viviendas levantadas por sus antepasados y de las que nunca habían salido.

En la plaza vió formando un grupo al alcalde y los principales habitantes. Todos ellos, así como las mujeres, miraron con asombro al dueño del castillo. Era la más inesperada de las apariciones. Cuando tantos huían hacia París, este parisiense venía á juntarse con ellos, participando de su suerte. Una sonrisa de afecto, una mirada de simpatía parecieron atravesar su áspera corteza de rústicos desconfiados. Hacía mucho tiempo que Desnoyers vivía en malas relaciones con el pueblo entero. Sostenía ásperamente sus derechos, sin admitir tolerancias en asuntos de propiedad. Habló muchas veces de procesar al alcalde y enviar á la cárcel á la mitad del vecindario y sus enemigos le contestaban invadiendo traidoramente sus tierras, matando su caza, abrumándolo con reclamaciones judiciales y pleitos incoherentes... Su odio al municipio le había aproximado al cura, por vivir éste en franca hostilidad contra el alcalde. Pero sus relaciones con la Iglesia fueron tan infructuosas como sus luchas con el Estado. El cura era un bonachón al que encontraba cierto parecido físico con Renán, y que únicamente se preocupaba de sacarle limosnas para

POR TELEGRAFO Y TELEFONO LA DESPEDIDA DE JORGE DE GRECIA

Rebeldes y leales mejicanos, siguen luchando.-Francia: Apasiona el célebre proceso contra Germana Berton.-Una artista española, se casa con el presidente de la República de San Salvador

CASTELLÓN

IMPORANTE ASAMBLEA.
Se ha celebrado en los salones de la Diputación provincial una importante Asamblea organizada para solicitar de los poderes públicos el reconocimiento de la provincia de Castellón y estudiar cuanto convenga en lo referente a la división administrativa que proyecta el Directorio militar.

El acto lo presidió don Rafael Gasset. Asistieron muchas representaciones de entidades, corporaciones, sociedades políticas y obreras de Castellón y pueblos de la provincia.

Hablaron los señores Carreres, Huguet, Guinot, Monserrat, Miralles y Selma, de Castellón, y Felit y Sanmartín, de Burriana. Entre las principales conclusiones, figuran el reconocimiento de una amplia autonomía municipal; que dentro de la región valenciana se reconozca la personalidad de la provincia de Castellón.

Las conclusiones fueron enviadas al Directorio.

BARCELONA

Soldados repatriados
El domingo llegarán, procedentes de Melilla, 263 soldados de la quinta de 1920, pertenecientes al cuarto regimiento de zapadores minadores.

Consejo de guerra contra Anai

Se ha constituido un Consejo de guerra, para ver y fallar la causa instruida contra Felipe Anai, por un artículo publicado en «Solidaridad Obrera», con ocasión de la huelga de transportistas.

El fiscal ha pedido para el procesado la pena de seis meses de prisión.

El defensor ha solicitado la absolución.

Bonos para los pobres

El Ayuntamiento ha destinado 25.000 pesetas para bonos a los pobres, con motivo de las fiestas próximas.

No serán destituidos los presidentes de las diputaciones catalanas.

El gobernador ha desmentido los rumores acerca de la destitución de los presidentes de las cuatro diputaciones catalanas.

Ha dicho el gobernador que los únicos nombramientos que se harán, serán los de unos militares, que en unión de varios concejales, compondrán la Junta de Abastos.

Explosivos, armas y municiones

La policía ha efectuado un registro en la hacienda de Collblanch, incautando de 14 pistolas, 16 cajas de municiones y moldes para la fabricación de bombas.

La policía se ha incautado también de una caja de explosivos que venía facturada a Barcelona como tejidos.

Un sujeto que se presentó a retirar dicha caja, al observar que le seguía la policía, la abandonó y se dio a la fuga. La caja ha sido llevada al campo de la Bota, para su examen.

Multas al Metropolitano

El gobernador ha impuesto hoy otra multa de 500 pesetas a la empresa del Metropolitano, por no haber provisto de botas impermeables a los obreros de sus brigadas.

Excavaciones en Tarragona

Tarragona.—Han estado en esta capital los arqueólogos señores Font de Rubinat y don Eduardo Toda para asistir a la sesión celebrada por la comisión provincial de Monumentos, a la que se ha dado cuenta de la real orden autorizando a la Escuela de Estudios «Catalanes» para dirigir excavaciones, que se dividen en dos zonas: una comprendida en los terrenos de la fábrica de tabaco y la otra desde la plaza del Mercado a las escaleras de Capuchinos.

Observatorios meteorológicos

Vich.—Una comisión del servicio meteorológico de la Matcomunidad recorre estos días la Plana de Vich, instalando una red de observatorios, especialmente destinados al estudio de las heladas en esta comarca.

Cada estación dispondrá de una instalación termométrica adecuada para la observación de las temperaturas mínimas desde el suelo hasta 1,50 metros de altura. Además se organizarán observaciones de la atmósfera libre hasta 500 metros, durante las noches de los grandes fríos. En toda la comarca hay gran interés por secundar estos trabajos científicos que tanto interesan a los agricultores de esta Plana.

La «Gaceta»

Inserta las siguientes disposiciones:
Autorizando el trabajo en horas extraordinarias en las oficinas del Consejo de población, en la dirección de Estadística.

Real orden declarando que no procede imponer coercitivo a los jueces de instrucción de Cervera, Astórga y Rivado, señores Plaza, Pérez y Emo.

Amortizando una plaza de magistrado en

la Audiencia territorial de Barcelona, vacante por defunción de don José Delgado.

Idem idem una en Albacete y otra en Málaga.

(Disponiendo las horas de oficina en distintas oficinas de las delegaciones de Hacienda.

Separando definitivamente a don Dello Rodríguez Torres del cargo de auxiliar de la delegación de Hacienda de Lugo.

Convocando a oposiciones para plazas de secretarios intérpretes de las estaciones sanitarias marítimas.

Real orden declarando firme la providencia del gobernador civil de Castellón y por consiguiente conforme la elección de la Junta local de Reformas Sociales de Vall de Uxó.

Que a partir del día 15 del mes actual, se suprima el visado de pasaportes entre España y Cuba.

Real orden de Justicia, dejando sin efecto la de 11 del actual, por la cual se declaraba amortizada la vacante de un secretario de la Sala cuarta del Supremo, y anunciando su provisión mediante concurso.

Real orden de la Presidencia, autorizando los trabajos en horas extraordinarias en el negociado del Censo de población, en la sección de estadística de Valencia, y que se efectúen trabajos a destajo.

Nombrando agente de Vigilancia de Valencia a don Andrés Pérez Martín.

Visitas y conferencias

El general Zubillaga estuvo esta mañana en la Presidencia, despidiéndose de los generales que forman el Directorio, porque marcha a Oviado a encargarse del gobierno militar.

Una comisión de naranjeros de Levante volvió a conferenciar con el general Nouvilas y otros miembros del Directorio, acerca de la exportación de dicho fruto.

Una comisión de ayudantes de minas hizo entrega al general Mayendía de un escrito contenido en las conclusiones aprobadas en la Asamblea últimamente celebrada.

Conferenció con el general Mayendía el general Cantó.

El marqués de la Viezca conferenció con el general Jordana.

El general Nouvilas marchará esta noche a Barcelona con permiso, para pasar al lado de su familia las fiestas.

Don Alfonso y Primo de Rivera a Guadalajara

Esta mañana, a las nueve, marcharon a Guadalajara, en automóvil, don Alfonso y Primo de Rivera, con los ayudantes, y se quitó para asistir a la jura de los nuevos alumnos de la Academia de ingenieros.

La crisis del Partido Social Popular

Después de la ruptura en el Partido Social Popular, una comisión visitó al señor Ossorio Gallardo, cumplimentando el acuerdo de la Asamblea, lamentando su separación del partido.

También ha recibido la visita de numerosos partidarios, que le ofrecieron su adhesión entusiasta.

Además de los elementos directores, se separan del partido los obreros católicos, que tienen tendencia democrática.

Quedan en el partido el señor Pradera, los antiguos católicos y la Asociación Nacional de Católicos.

Cese de Millán de Priego

Ha cesado en el cargo de desempeña en el ministerio de la Gobernación, el ex director de Orden público señor Millán de Priego.

Regía actualmente dicho señor, la dirección general de Administración local, el negociado de Orden público, y tenía el cargo de habilitado.

Se afirma que el señor Millán de Priego será designado para un nuevo cargo.

La firma del decreto reorganizando el Directorio

El jefe de informaciones de Prensa, de la Presidencia, manifestó a los periodistas que al regresar don Alfonso de Guadalajara, suponiendo que le sometería el decreto anunciado sobre reorganización del Directorio.

Probablemente el decreto reorganizando el Directorio no se facilitará a la Prensa hasta el mediodía de mañana.

Detenciones

Oviado.—La policía ha detenido a varios sindicalistas que visitaron con el propósito de preparar la evasión de Torres Escarlin, autor del atraco a la Sucursal del Banco de Ojón.

Los reclutas del 20

Almería.—Mañana comenzará nuevamente la repatriación de reclutas del 20. Esta tarde es esperado el general gobernador.

El convenio de Tánger

Sobre el convenio de Tánger, la mayoría de los periódicos se limitan a informar.

rúrgico de la política española, expresando cuáles serán los órganos políticos encargados de crear una nueva vida civil.

Entre los elementos avanzados sobresale por su actitud la serena campaña que realiza Unamuno.

«El Debate» excita a las derechas a constituir un organismo vigoroso y disciplinado, capaz de recibir la herencia.

Por el contrario, el ateneista señor Dubois, en un artículo que publica «La Libertad», declara que una revolución puede cambiar un régimen, enjuiciar a unos hombres, arrancar un sistema jurídico, pero no podrá decretar la muerte de las grandes agrupaciones políticas, pues cumpliéndose una ley biológica, los partidos españoles retoñarán vigorosos.

Intentar fundar partidos nuevos como se organizan clubs ó casinos, es desconocer la biología política.

Hablando con el aviador Escribano

Un periódico publica unas impresiones del teniente aviador señor Escribano que batió recientemente el record de altura.

«El sábado—dice el señor Escribano—, ó sea al día siguiente del record de altura que batió con 8.650 metros, intenté batir igualmente el de velocidad; y para ello utilicé el mismo aparato, biplano 8 de caza, con motor Hispano-Suiza de 300 caballos.

Es curioso, y por eso lo refiero, el procedimiento para batir el record de velocidad que empleé.

Despegado del suelo el aparato, alcanzó una altura de cien metros.

Previamente se situó en la torre del aeródromo de Cuatro Vientos un soldado cara a las nubes, tumbado en el suelo, con un mástil en la mano colocado verticalmente a tierra y con un cronómetro.

Cuando el aparato lanzado a toda velocidad coincidió con el punto de mira del citado mástil, hizo marchar el cronómetro, operación que toda ella se repitió idénticamente a ocho kilómetros de distancia en el primer punto de referencia por varios oficiales, quienes pusieron en marcha su cronómetro en el punto de coincidir el aeroplano en su vuelo con el mástil verticalmente colocado.

Después se me hicieron señales con una bandera blanca para realizar el mismo recorrido pero a la inversa.

Halladas las diferencias de tiempo del recorrido y de altura, resultó que la había hecho a 261 kilómetros, 792 metros de velocidad máxima con los siguientes tiempos:

Ida, 53 segundos 3 quintos.
Vuelta, 67 segundos 3 quintos.

La velocidad era tan terrible que el aparato daba la sensación de que vacilaba con inusitada violencia.

La tierra se veía pasar con rapidez vertiginosa; lo que parecía lejano, quedaba atrás en un momento.

Era imposible sacar la cabeza porque el viento era tan fuerte que me quitó el casco y las gafas y no se me llevó la cabeza por casualidad.

Tuve que permanecer sin salir de la cabina y de este modo forcé la marcha, sin otra referencia de la posición en que me hallaba que el instinto de volar y la sensibilidad de la mano sobre la palanca.

Víctima de un atraco

El vendedor de participaciones de la Lotería, perteneciente a la Asociación Matritense de Caridad Mariano García, ha sido víctima de un atraco.

Al retirarse a su casa, fué sorprendido y maltratado por unos desconocidos que le quitaron cuanto llevaba encima.

El atraco denunció el hecho a la guardia civil.

La reforma del régimen local

Una comisión de contadores del Cuerpo de administración local, ha visitado al subsecretario de la Gobernación para entregarle unas bases sobre la reforma del régimen local.

Por indicación del señor Martínez Anido, visitará al presidente del Directorio con el mismo objeto.

De regreso de Guadalajara

A las cinco de la tarde regresaron a Madrid don Alfonso, Primo de Rivera y su acompañamiento de su jira a Guadalajara.

A las seis y cuarto Primo de Rivera telefonó a la Presidencia anunciando que se proponía pasar el resto de la tarde en el ministerio de la Guerra.

Dijo que si algún general del Directorio quería conferenciar con él podía acudir a aquel departamento.

Una comisión de ingenieros de caminos, visitó al vocal del departamento de F. como parte del plan de ataque a Veracruz habiéndose obtenido el cortar la retirada de los rebeldes por el camino de Puebla reuniéndose en San Marcos, donde cayeron en poder de los leales los trenes de artillería.

También la legación de Méjico ha recibido otros mensajes oficiales desmintiendo las noticias sobre la actitud de los consules mejicanos en Alemania, declarando que todo el personal consular mejicano cumple con sus deberes de lealtad para con el Gobierno.

Entrega de las conclusiones del Congreso minero

Una comisión del Congreso minero, presidida por Llaneza acudió esta noche a visitar al general Mayendía para entregarle las conclusiones adoptadas por el Congreso que terminó ayer.

Cena y almuerzo

Hoy recibió Primo de Rivera, en su despacho, a Alfonso Sala, Millá y Camps y al director de los teléfonos interurbanos señor Paredada.

Esta noche cena Primo de Rivera en casa de la duquesa de Benicarló.

Mañana almorzará en la embajada de los Estados Unidos.

Dos decretos a palacio. Otra cacería.

A última hora se han enviado a palacio dos decretos.

Es posible que uno sea el de reorganización del Directorio.

Estos decretos los recogerá el presidente cuando vaya a despachar a las nueve de la mañana, pues a las diez don Alfonso asiste a una cacería.

El centenario del nacimiento de Pi y Margall

Las juventudes republicanas federales, organizan los trabajos para celebrar en Abril de 1924 el centenario del nacimiento de Pi y Margall.

Han dirigido un requerimiento a los demás correligionarios de España, instándoles a que cooperen al mayor esplendor del homenaje.

Un artículo de Castrovido. El monumento a Cervantes

El alcalde ha manifestado, refiriéndose a un artículo publicado por don Roberto Castrovido, que la construcción del monumento a Cervantes no es un asunto de la competencia del Municipio, sino del ministerio de Instrucción pública.

Las obras están empezadas en la plaza de España, no habiendo, por lo tanto, peligro de que se utilice el sitio para la erección del monumento a Santa Teresa de Jesús.

Multas

Por orden del gobernador se ha impuesto una multa de 2.500 pesetas y el cierre del establecimiento por quince días a un industrial de la plaza de los Mostenses, como reincidente por despachar pescado en malas condiciones.

Disposiciones de la «Gaceta»

Que desde el 15 del actual han sido suprimidos los visados de los pasaportes entre España y Cuba.

Una real orden de Justicia dejando sin efecto otra en que se declaraba amortizada la vacante del secretario de la sala cuarta del Supremo.

Anuncia su provisión mediante concurso. También anuncia la amortización de una plaza de magistrado de la sala de Coruña, otra en Albacete, otra en Oviado y otra en Málaga.

Del ministerio del Trabajo han sido amortizadas una plaza de auxiliar tercero del Cuerpo de Estadística y otra de jefe de negociado de segunda clase.

Una real orden de la Presidencia autoriza el trabajo de horas extraordinarias en los negociados de estadística de las siguientes poblaciones: Barcelona, Oviado, Valencia, Vizcaya, efectuándose el trabajo a destajo en estas secciones.

La legación de Méjico facilita noticias del movimiento revolucionario

La legación de Méjico en Madrid ha recibido noticias de su Gobierno negando que los rebeldes dominen en todos los puertos del Pacífico, excepto Veracruz, pues en esta región del Oriente mejicano hasta Tamalipco están confinados los rebeldes.

Todos los demás puertos, incluso el del Estado Tampico están dominados por el Gobierno y todos los demás Estados del Centro y Norte de la República permanecen tranquilos.

Aparte de Veracruz existe otro foco rebelde en el Estado de Zalisco.

Este movimiento carece de contacto con el de Veracruz al punto que los directores del movimiento han manifestado desconocer la jefatura de los de Veracruz que capitanea el general Huertas.

El presidente de la República general Obregón ha organizado personalmente valiéndose de las fuerzas particulares con colaboración espontánea de los pueblos y del campo.

Estos efectivos atacan a ambos grupos rebeldes habiendo evacuado Puebla como parte del plan de ataque a Veracruz habiéndose obtenido el cortar la retirada de los rebeldes por el camino de Puebla reuniéndose en San Marcos, donde cayeron en poder de los leales los trenes de artillería.

También la legación de Méjico ha recibido otros mensajes oficiales desmintiendo las noticias sobre la actitud de los consules mejicanos en Alemania, declarando que todo el personal consular mejicano cumple con sus deberes de lealtad para con el Gobierno.

Orden del juzgado al Banco de Castilla.

Según providencia que ha dictado el juzgado del distrito del Hospicio, que es el que entiende en el asunto de la suspensión de pagos del Banco de Castilla, se ordena a éste para que abra mañana sus taquillas para devolver los depósitos de valores que tiene en cartera.

El Supremo de Guerra se reunirá mañana.

Mañana se reunirá el pleno del Supremo de Guerra para tratar de las propuestas de ascenso del coronel Alfredo Coronel; del capitán Agustín Aguado y de los tenientes Federico Escotet y Gabino Esquerdo, y revisión de expedientes para la concesión de la cruz de San Fernando al capitán Fernández Chacón y al teniente Antonio Cortina, y estudiar los expedientes de la misma cruz para el capitán Mendivil y otros.

También tratará de la propuesta de ascenso de los tenientes Federico Galvis y Luis Maestre, y una moción del fiscal togado referente a un artículo del Código militar.

Los alumnos de la Academia de ingenieros juran la bandera

Guadalajara.—Esta mañana llegaron Primo de Rivera y don Alfonso y demás personalidades para presenciar la jura de la bandera de la Academia de ingenieros.

El acto se celebró en la plaza de la Concordia.

En una tribuna especial se colocaron los expedicionarios, así como Weyler, Primo de Rivera y Sanjurjo que llegó procedente de Zaragoza.

Terminado el acto, Primo de Rivera pronunció un discurso diciendo que era necesaria la más estrecha unión de todo el ejército.

Añadió que el Cuerpo de ingenieros no debe olvidar su tradición y que son comunes con todo el ejército y así como el cuerpo humano no funciona normalmente sin el concurso de todos los órganos, el Cuerpo de ingenieros debe vivir íntimamente unido al resto del ejército.

Terminada la ceremonia, el director de la Academia pronunció las frases de ritual, contestando los alumnos, quienes juraron inmediatamente la enseña.

Seguidamente se verificó el desfile de la Academia y demás fuerzas, incluso la aviación.

A las tres y media de la tarde regresaron los expedicionarios a Madrid.

«La Opinión» cesa de publicarse.

El periódico «La Opinión», ha cesado de publicarse.

Se ignoraba se tuviera tal propósito, pero hoy al acudir los obreros a comenzar sus trabajos recibieron orden de no hacerlo del propietario García Revenga.

Después han permanecido cerrados la redacción y los talleres.

Se supone que obedece a dificultades económicas.

Comunistas detenidos

Han sido detenidos y sometidos al juzgado militar, varios significados comunistas incluso La Moneda y García Cerjuda.

También se han verificado varios registros domiciliarios.

Invitación a los ex presidentes del Consejo de ministros

Para el banquete de gala que se celebrará en Palacio el domingo, han sido invitados como comensales los ex presidentes del Consejo de ministros, según era de costumbre.

Lo que dice «Heraldo»

El «Heraldo» comenta el fracaso del Partido Social popular, diciendo que éste significaba una tangible intención tendiente a agrupar a las derechas españolas en un partido a la europea, aportando a la política nuevos horizontes, añadiendo que sólo un partido popular liberal y democrático sin distinción, lograría la adhesión unánime de las muchedumbres, y en ese partido puede perfectamente tener Ossorio y Gallardo un puesto preeminente.

Los comisionados de los fruteros regresan a Denia

Esta noche ha marchado a Denia la comisión que había venido a gestionar del Directorio la construcción de un muelle de atraque en dicho puerto.

Primo de Rivera a palacio

Mañana irá a palacio el presidente del Directorio, que llevará varios decretos a la firma, suponiéndose que entre ellos estará también el de la reorganización del Directorio.

Un artículo de «La Epoca»

El artículo de fondo de «La Epoca» se ocupa de la grave crisis porque atraviesa actualmente la industria naviera.

Excita al Directorio a que se preocupe del asunto para favorecer esta industria, que se halla en España pujante.

Incendio

Bilbao.—Al mediodía de hoy se ha declarado violento incendio en una fábrica de oxígeno y acetileno situada en Sestao.

Salió de Bilbao material de salvamento. También marchó el gobernador.

Han estallado cuatro bombas, pero como quedan todavía 18 dentro del edificio los bomberos se han retirado evitando desgracias personales.

En la imposibilidad de localizar el vórtice elemento por la índole peligrosísima de las materias que encierra la fábrica los bomberos regresaron a Bilbao.

Las pérdidas son importantísimas, ignorándose las causas del siniestro.

El viaje de Primo de Rivera a Sevilla.

Sevilla.—El alcalde ha recibido una carta de Primo de Rivera confirmando que llegará el día 27, marchando el 28 a Jerez.

Durante su estancia aquí visitará el campo de aviación de Tablada y las obras del canal de Alfonso XIII.

Presidirá la sesión del comité de la Exposición Hispano Americana, donde expondrá el plan económico de la misma. Visitará luego el palacio de la Exposición.

También será obsequiado con un te de honor en el Casino Militar y en el Círculo de Labradores.

Accidente de aviación

Sevilla.—Un avión del aeródromo de Tablada, tripulado por el teniente Manuel Mateos, aterrizó por haber perdido la ruta, en el término de Morón.

Orientado de nuevo volvió a elevarse pero chocó con los alambres del telegrafo, cayendo al suelo, quedando destrozado el aparato y resultando ileso el piloto.

Despedida al equipo portugués.

Sevilla.—Han regresado a Portugal los jugadores de balompié, el concejal y periodistas portugueses que vinieron con ellos.

Soldados repatriados

Málaga.—Llegaron repatriados pertenecientes al 14 ligero de artillería y 4.º de zapadores.

Marcharon en tren militar los primeros en dirección de Valladolid y los segundos a Barcelona.

MARRUECOS

NOTICIAS DE MELILLA

Melilla.—Dicen de Melilla que la tercera bandera del Tercio depositó flores sobre la tumba de sus compañeros fallecidos en campaña.

Ha mejorado el aviador señor Iglesias, herido a consecuencia de un accidente. Se le ha practicado la trepanación.

Continuando la repatriación, marcharán mañana a Almería 400 soldados del batallón de Alcántara; para Málaga otros tantos del batallón de Isabel la Católica.

También embarcará parte del regimiento de la Princesa.

Con la tercera bandera del Tercio ha llegado un legionario negro, nieto del emperador de Abisinia, Menelich y pretendiente al trono de Abisinia.

Sus compañeros le llaman príncipe. Este recibe abundante correspondencia de personalidades de su país.

A bordo del «Almirante Lobo» han marchado al Cabo Tres Forcas para continuar los trabajos de salvamento del «España», el comandante Rivera y el ingeniero naval Franco, quien llevará la dirección de los trabajos en la parte técnica porque los ingenieros italianos no volverán a Melilla.

Existe el propósito de instalar un aparato desde el acorazado hasta la costa con objeto de poder ir a bordo desde tierra fácilmente en los días de temporal.

La noticia del envenenamiento del Raisuni

Tánger.—En los centros oficiales no se concede crédito a la noticia relativa al envenenamiento del Raisuni.

Este venia padeciendo hidropesía desde Noviembre.

Parte oficial

Zona Oriental: En Melilla embarcaron ayer contingentes del 14º ligero y cuarto de zapadores con cuatro oficiales y 141 individuos y dos oficiales y 273, respectivamente.

Zona Occidental: En la posición de Meter (Gomara), se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza, el soldado del regimiento del Serrallo, Antonio Robate.

Se instruyen diligencias. En el resto del territorio sin novedad.

EXTRANJERO

Muertos de hambre en Berlín.

Berlín.—Según una estadística de la ciudad de Berlín, resulta que 103 personas han perecido de desnutrición durante el año 1922. Los médicos han comprobado en algunos casos que la muerte había sido producida por el hambre.

Antes de la guerra se habían contado cinco casos por año de muertes por desnutrición. Sólo durante la guerra había aumentado la cifra de las personas cuya muerte fué producida por el hambre.

En los últimos siete meses han muerto de hambre cuarenta personas, siendo de ellas catorce hombres y veintiséis mujeres.

La carta del rey Jorge

Atenas.—He aquí la traducción literal de la carta aver dirigida por el rey al presidente del Consejo de ministros:

«Señor presidente: Me someto al parecer del Gobierno y de la revolución expresados en su carta del 17 del corriente acerca de mi partida para el extranjero

con la forma de un permiso temporal para mientras duren las discusiones relativas al régimen en la Asamblea Constituyente que en breve se ha de reunir. Habiendo siempre evitado cuidadosamente todo antagonismo interior, estoy convencido de que mi presencia en el país no había de influir lo más mínimo sobre la libertad de las discusiones. No obstante, me alejo de Grecia provisionalmente, junto con la reina, en la convicción más profunda de que el juicio, lo mismo de la Asamblea Nacional que del pueblo heleno se guiará por sentimientos de amor a la patria y a los intereses nacionales.»

El proceso contra Germana Berton.

París.—A las doce se reanuda la vista del proceso contra Germana Berton, autora del asesinato del redactor de la «Action Française» Mario Plateau.

En el banco de la defensa toman asiento la madre de Plateau y el comisario de policía de la Magdalena.

Este dice que al tener conocimiento del crimen acudió a la redacción de la «Action Française», procediendo a la detención de Germana Berton. Añade que Germana Berton cuando fué detenida manifestó que había asesinado a Plateau para vengar la muerte de Almeida y Jaurés.

Declara luego el doctor Paul, describiendo la trayectoria seguida por el proyectil y manifestando que la herida, aunque de gravedad, no era mortal de necesidad si hubiese podido procederse a una intervención quirúrgica.

Declara luego el director de la «Action Française», Maurras, asegurando que el guardasellos cuando le recibió para hacerse cargo de la denuncia contra los manejos que realizaban contra la «Action Française» y contra sus partidarios, dijo: «¿Qué quieren ustedes que yo haga si no tengo policía?»

A las tres y cuarenta minutos se suspende la sesión.

Al reanudarse la sesión prestó declaración Mr. León Daudet. Dice que la campaña realizada a favor de la ocupación del Ruhr desde la «Action Française» ha hecho desencadenar las iras

de los obreros contra él y contra Poincaré. Dice que está convencido de que Germana Berton tuvo cómplices fuera de Francia y que no puede admitirse que se diga que el asesinato de Plateau tiene carácter político.

El abogado defensor de Germana, señor Torres, denuncia un artículo de Daudet en el cual se pregunta: «¿No hay una Carlota Corday en Moscú para dar muerte a Lenin?»

El abogado califica estas manifestaciones de verdadera excitación al asesinato.

Daudet contesta manifestando que Carlota Corday mató a un asesino y no a un hombre bueno.

Germana Berton manifiesta que no ha hecho nada por dinero y que son por lo tanto falsas las acusaciones de Daudet. «No he hecho nada por dinero, he obrado por el ideal. Lamento haber matado a Plateau.» Dirigiéndose a Daudet, dice: «Es a usted a quien quería matar.»

A las seis de esta tarde se ha levantado la sesión.

La señora Curie en Petrogrado.

París.—La Prensa rusa da cuenta de la llegada de la señora Curie a Petrogrado. Como se sabe, la señora Curie es de origen polaco.

Noticias de los últimos combates

Nueva York.—Las últimas noticias de Méjico no acusan ninguna variación en la situación.

Puebla continúa ocupada por los rebeldes.

Se añade que Veracruz está todavía en poder de los parciales.

Las noticias de procedencia de la capital son confusas a causa de la censura.

La Prensa dice que el general Obregón ha regresado a la capital y ha hecho declaraciones confirmando que la defensa de la ciudad ha sido asegurada.

Los rebeldes están completamente vencidos y quedan solamente algunos grupos de rebeldes aislados que las tropas regulares del Gobierno persiguen.

Cree que no tardarán en ser desarmados.

Según informes oficiales durante los ocho días de combate las tropas regulares tuvieron 300 bajas, incluso 112 muertos y los restantes heridos.

Los cadáveres que los rebeldes abandonaron en el campo de batalla pasan de 400.

Se confía en la próxima llegada de tropas de refuerzo procedentes de los Estados del Norte. Seguramente llegarán por Zalisco y Michugán, en cuyos puntos parece que se da el dominio al Gobierno.

Los sucesos han repercutido en Yucatán donde se producen frecuentes choques entre adictos y desleales.

Las últimas posiciones por ellos ocupadas les permitirán hacer imposible el abastecimiento de la capital.

Confían en que en breve lograrán imponerse a los elementos hoy adictos, los cuales se unirán a la causa revolucionaria.

Añaden los rebeldes que han obtenido la ocupación de plazas importantes, ocupando una serie de posiciones, incluso la ciudad de Jueña, situada a 74 kilómetros de Méjico.

Destitución del cónsul de Méjico en Berlín

Berlín.—El cónsul de Méjico en Viena, anuncia que ha sido destituido el cónsul de Méjico en Hamburgo, que hizo ayer circular la noticia diciendo que los revolucionarios habían triunfado definitivamente.

De fuente autorizada se afirma que ha sido firmado un convenio entre los generales Obregón y Martínez.

Detención de unos presuntos autores

Habana.—Han sido detenidos dos súbditos franceses, hombre y mujer, como presuntos autores del asesinato del rico banquero yanqui Mr. Orlando.

Diez millones de pesetas en billetes de la lotería

Buenos Aires.—Por mediación de los bancos están llegando de España millones de billetes de la lotería de Navidad, calculándose en más de 10 millones de pesetas el importe de los adquiridos en distintas provincias de España.

Se nota gran expectación, confiándose en que caerá aquí la suerte.

También se nota gran aumento de la afición por la lotería española.

Desde Buenos Aires se han enviado muchos billetes al interior de la Argentina y a otras repúblicas americanas.

Náufragos auxiliados

Santiago de Chile.—El vapor «Urbano» ha recogido en alta mar a quince naufragos del vapor inglés «Berdington» que se encontraban en deplorable estado.

Una artista española casa con el presidente de San Salvador

San Salvador.—Se ha celebrado el matrimonio de Enrique Castro como presidente de la República con la artista española Carmen Martínez.

La salida del rey es considerada como el ocaso de la monarquía

Atenas.—Los periódicos republicanos consideran la salida del rey de Grecia del territorio griego como una señal definitiva del cese de éste.

Dicen que esto marca la desaparición de la dinastía griega.

No obstante, los periódicos liberales se contentan en hacer resaltar la responsabilidad que asumen los republicanos; afirman que la mayoría de la nación continúa siendo fiel a la dinastía.

También anuncian que muchos pastores influyentes del partido venizelista no aprueban la salida del rey en las circunstancias actuales.

La ciudad de Atenas permanece tranquila, mostrando gran indiferencia por la marcha de la familia real.

Ha llegado a Atenas el almirante Condovitos que seguramente habrá de encargarse de la regencia. Si la rechazara, la asumiría el Consejo de ministros.

Las últimas noticias confirman que el almirante Condovitos ha sido nombrado regente por los jefes del movimiento revolucionario.

A. SERRANO.

CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Liras, etc.

VALORES

Deuda perpetua 4 por 100 interior, 1919 y estampillado

Table with bond values for various series.

Amortizable 5 por 100, 1917

Table with bond values for amortizable series.

OBLIGACIONES:

Tesoro 5 por 100

Table with Treasury bond values.

Cédulas Banco Hipotecario

Table with mortgage bond values.

DE VALENCIA:

DIPUTACION:

Table with Diputación values.

Tíñase las CANAS

con el AGUA VIRGINAL LORAS; no ensucia la piel ni la ropa; evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color, le perfuma y le fortalece; es inofensiva.

Farmacia de la Morera y demás principales de España

¿Tose usted? ¿Padece catarros crónicos, asma ó espectora con dificultad?

Compre hoy mismo en la FARMACIA DE LA MORERA, un frasco de JARABE PECTORAL y cesarán todas sus molestias y evitará la gripe y tuberculosis

¿Tiene usted poco apetito?

Tome GRANULADOS LORAS y lo obtendrá en pocos días. Agradable para niños. FARMACIA DE LA MORERA.

Valencianos LA HUERTA VALENCIANA.



En el barato de la calle de la Linterna, 21, entresuelo, «LA HUERTA VALENCIANA», de ANTONIO GARCIA, comprará usted los artículos...

- List of clothing items and prices: Camisetas punto inglés, Camisetas punto inglés, Camisetas franela piqué, etc.

NOTA.—Se han puesto a la venta terciopelos de seda en todos los colores a 25 pesetas cortes de traje para señora de cuatro metros.

Calle de la Linterna, 21 Entresuelo

Det Forenede Dampskibs Selskab de Copenhague



Servicio regular de vapores rápidos, especialmente construidos para el transporte de frutas y carga general.

El vapor Tomsk

cargará el día 20 de Diciembre.

El vapor Douro

cargará el día 5 de Enero.

Para informes en Valencia: EDWARD HARKER, Pascual y G. n.º 24.

En el Oro: Señores La Roda Hermanos y Compañía Ltda., Courtranille, 12.

EVITA TUBERCULOSIS (tisis), CURA CATARROS

CALMA LA TOS

JARABE FORMULA DEL Dr. MOLINER

Venta en farmacias y A. GAMIR, San Fernando, 34

PREPARADO EN EL LABORATORIO CELTA, ESPINOSA, 5.-VALENCIA

¡Ojo! ¡Atención! ¡Ojo!

REGALOS NAVIDAD

19 piezas por 5'95 pesetas

25 piezas por 7'45 pesetas

COMPOSICION

6 vasos agua : 6 vasos vino 6 Jerez : 6 licor Un jarro cristal

Lote 44 piezas loza fina, por 32 pesetas

COMPOSICION

12 platos llanos : 6 hondos 12 postre : Una soperera Una ensaladera : 6 tazones 6 tazas porcelana fina (regalo)

Lote 28 piezas loza fina, por 25 pesetas

COMPOSICION

12 platos llanos : 6 hondos 6 postre : Una soperera Una ensaladera : Un ornato Un juego vingerera (regalo)

ENSENDRA, 4 (junto calle Santa Teresa)

SE VENDE ELECTRO MOTOR

de dos caballos y medio, CO-RRIENTE CONTINUA, en perfecto estado. Darán razón Sr. rano, 16 entresuelo, Anuncios Jenaro Vicente, de nueve a once mañana y de tres a cuatro tarde.

Liquidamos

solo hasta fin de mes, las siguientes máquinas de escribir, procedentes de cambio por nuestra CONTINENTAL.

Underwood, Remington, Yost, Smith Premier, Erica, Fox, etc. Precios baratísimos; al contado y a plazos. ORBIS, S. A., Mar, 8.

AVISO IMPORTANTE

Ha llegado estos días el famoso comerciante señor Sobpirs, procedente de Barcelona, Bilbao y otras capitales importantes de España, con un menso surtido de ropa hecha, para ofrecerla a su numerosa clientela, en las próximas Navidades. Dado el que el señor Sobpirs no aspira más que a servir a las clases humildes de la ciudad, sobre todo a la proletaria, espera que se pasen todos por las Sucursales que tiene en Valencia en las calles de

CUARTE, 57 y NUMANCIA, 2 y 4

RELACION DE PRENDAS Y PRECIOS

Table with clothing items and prices: 1.000 Trajes de ocasión, lana., desde 20 pesetas, etc.

Se alquilan y venden

mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, bariles, esteras, etc. Precios baratísimos; al contado y a plazos. Torno del Hospital, 49.

Próxima apertura de la nueva agencia oficial



GONZALEZ Y FLORES Ltda. DON JUAN DE AUSTRIA, 32

Contable

con 25 años de práctica se ofrece para todo el día y por horas. Razón, en esta administración.

Vendo finca

capitalizada la renta al diez por ciento. Razón: Félix Pizcueta, 11, portera.

Se alquila

Necesitados de sol: en calle Blasco Ibañez, punto excelente y cómodo, tenía puerta é inmediata a teatros Novedades, Pinazo y Olympia, de Burjasot, alquilase planta baja sin estronar, mediana capacidad, con cocina invierno. Completarán detalles, Ausias March, 6, 1.º, Valencia.

COMPRO

PAPELETAS MONTE PIEDAD Máquinas de coser y escribir y gramófonos

3 Caballeros, 15, bajo : De 9 a 1 y de 4 a 7 tarde

Conejera

se vende una sistema Cudular, con seis departamentos, toda de hierro. Para verla y tratar: Calle Libertad, número 12, bajo, de 12 a 14'30, Valencia.

Compro máquinas

para coser y de hacer media, admito cambios por nuevas de las mejores marcas alemanas; ventas al contado y a plazos, piezas de recambio para máquinas de todas lasmarcas.

E. Garcia, Nave, 14, bajo.

Continental

La mejor máquina para escribir ORBIS, S. A., Mar, 8.

ACORDEONES

de ocasión procedentes de cambios, los hay de uno, dos y tres teclados. Calle de Barcelonina, número 3.

Piano

CHASSAIGNE FRESBS Se vende uno de esta acreditada marca. Razón: Angel Guimerá, 26 (Arrancapinos).

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO-CANTABRICO

salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musei, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio se también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Taple, Ribadeo, Vega de Ebro, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos con flete corrido.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES

con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 20 horas, para Ibiza y los Jueves, a las 18 horas, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA

con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 19 horas admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

LINEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA É ITALIA

servicios rápidos con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia: C. G. Muelle de Poniente, letra A. Teléfono 3.085.

¡A COMER BIEN Y BARATO!

“EL CABALLO DE ORO”

RESTAURANT ECONOMICO DE PRIMER ORDEN

Todos los días PAELLA VALENCIANA (especialidad de la casa). Todas las noches los ricos CABALLITOS DE ORO, por 1'75 pesetas, hasta las tres de la madrugada

“EL CABALLO DE ORO”

RIBERA, 34

NUEVAS REBAJAS DE PRECIOS

EN LAS CONFECCIONES Y PIELES QUE QUEDAN DE LA

LIQUIDACION MUESTRARIOS

DE LA PRESENTE TEMPORADA

Abrigos, vestidos y batas para señora.—Abrigos y chalecos para caballero.—Abriguitos y pijamas para niño.—Echarpes lana y seda y ropa confeccionada

SALINAS, CARBONELL Y HERNANDEZ, continuadores viaje CASA PAMPLÓ

PLAZA MARIANO BENLLIURE, 6 y 7, pral., 6.ª puerta